

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntador, 29

Diario de la mañana.-Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152.-Telf. 1388

Tel. Red. 1227; Adm., 1427
Dirección, 1827

Núm 25.701

JUEVES 24 DE MAYO DE 1956

Fundado en el año 1.878 1 Peseta

El próximo otoño podrá ser inaugurado el trayecto del ferrocarril de Lalín a Carballino y Zamora

Declaraciones del Ministro de Obras Públicas

MADRID, 23. — El Ministro de Obras Públicas manifestó a los periodistas que el Director de Carreteras había ultimado la organización del servicio sanitario en el caso de necesidad y con carácter de urgencia, en las cañales de los puentes carballinos situados en distintos lugares que en el propio tiempo existen cañales de tráfico en los puntos siguientes: Puerto Lapio, Almoradiel, Carballino, Alouza y La Carlot; en todas ellas se instalará servicio de urgencia y además, se instalará servicio telefónico, se podrá disponer para disponer rápidamente una ambulancia especial del denominado servicio sanitario de carreteras.

También dijo que el ferrocarril Orense-Vigo-La Coruña ha llegado a coincidir ya los que trabajaban en una y otras zonas hasta el punto de que, el próximo otoño podrá ser inaugurado el trayecto de Lalín (Pontevédras) a Carballino y Zamora. "Este —dijo el ministro— era un objetivo principal de las obras de este Departamento y tengo la satisfacción de anunciar su próxima terminación por que el ferrocarril directo Madrid a La Coruña cambiará totalmente las perspectivas de las líneas férreas".

"También están muy adelantadas las obras del ferrocarril suburbano Carballino-Plaza de España, hasta el punto de que las estaciones terminales están ya construidas. Será inaugurado antes de la invernada del próximo invierno". — Cifra.

Mendes-France ha dimitido

Los rebeldes argelinos están tratando de convertir la rebelión en un asunto internacional, dice Lacoste

PARIS, 23. — El jefe del Gobierno francés, Guy Mollet, ha informado al Gobierno en torno a los acontecimientos de Argia y sobre sus conversaciones en Moscú. La reunión del Gobierno ha sido en el Eliseo a las diez de la mañana, bajo la presidencia de René Coty.

Dominaba toda la cuestión el asunto de la dimisión de Mendes France, sobre la que aun no hay comunicado oficial alguno.

Toda la Prensa habla esta mañana de la posibilidad de tal dimisión, basándose en el desacuerdo existente entre Mendes France con Mollet y el ministro y residente en Argia, Lacoste, en relación con el conflicto argelino.

Por otra parte bien informados dicen que hay también un motivo político: como Mollet, no ha podido mostrar ningún

éxito concreto de su viaje a Moscú, y como aumenta cada vez más el apoyo del bloque soviético a los países árabes es probable que el grupo parlamentario del partido comunista en la Asamblea Nacional retire en breve su apoyo de 150 votos a Mollet y su Gobierno.

Ahora el jefe del Gobierno depende de esos 150 votos no otorgados para mantener a su Gabinete en el Poder.

Mendes-France, previendo la posibilidad del Gobierno en un futuro próximo prefiere salir por causa de la cuestión argelina en una forma que será mejor a su situación política. La solución que ofrece para este problema se basa en un poderoso ejército militar destinado a aplastar a los rebeldes al mismo tiempo que se llevan más musulmanes al Gobierno y se hace una revisión de la política. — Efe.

dijo que se están poniendo en práctica con arreglo al plan previsto. En los últimos días, 17 nuevos helicópteros, cada uno de ellos con capacidad para transportar unas veinte personas, han llegado a territorio argelino y, en plazo breve, más de cien aviones ligeros de enlace llegarán a Argel.

Terminó la conferencia de Prensa afirmando que en los próximos meses se dará un importante paso hacia la pacificación, "lo que demuestra que una comunidad franco-musulmana, bajo la bandera de Francia, no es un sueño sino una palpable realidad".

Sin embargo, mientras el ministro francés hacía estas declaraciones, se recibían noticias de Argel demostrativas de la continuada actividad de los rebeldes argelinos.

Un agricultor de aparción anoche en las afueras de Uxda, sin que haya sido habido por las fuerzas militares que tratan de encontrarlo.

PARIS, 23. (Urgent). — Oficialmente se anuncia que Mendes-France ha dimitido.

Este anuncio oficial fue hecho por el Secretario de Estado para información, quien añadió que los tres restantes ministros del partido radical continúan en el Gabinete a petición del propio Mendes-France. — Efe.

OFENSIVA DE LAS FUERZAS FRANCESAS EN LA REGIÓN DE PALESTRO

ARGEL, 23. — Tres mil soldados franceses, apoyados por tanques y aviones, han lanzado una ofensiva en la región de Palestro, al Este de esta capital, en la que fueron víctimas de una emboscada la pasada semana diez y siete reservistas. Se trata de cercar a los rebeldes de la zona.

En el cercano Marquet, a unos 39 kilómetros de Uxda, la Infantería mo-

El Rey del Iraq, en Córdoba

Visitó la Mezquita y el Museo Romero de Torres



S. M. el Rey Faisal II del Iraq, acompañado del ministro del Ejército, visitó la Mezquita y el Museo Romero de Torres durante la visita del Monarca a Iraq al glorioso baluarte.

de el Ayuntamiento, donde fue obsequiado con una comida, marchó a visitar el antiguo monasterio de San Jerónimo, hoy residencia de los marqueses de Mérida, enclavada a seis kilómetros de la capital, en la sierra. Después hizo un recorrido por las ruinas de Medina Azahara, antigua sede del Califato, recibiendo detalladas explicaciones de parte del ilustrado arabista, don Rafael Castañón. Terminada la visita, el Rey del Iraq hizo presente al alcalde su gratitud por las atenciones recibidas durante su breve estancia en Córdoba, y marchó con su séquito a Sevilla. — Cifra.

REGRESO A SEVILLA

SEVILLA, 23. — A las 7 de la tarde regresó de su excursión a Córdoba su Majestad el Rey del Iraq, acompañado de su séquito, el Príncipe Ahrul-Allah, del Ministerio del Aire, teniente general González Gallarza y demás personalidades iraquíes y españolas de su séquito.

Tan pronto llegó al hotel, Faisal II se retiró a sus habitaciones. — Cifra.

Nuevo Gobierno, en Jordania

AMMAN, 23. — Oficialmente se anuncia la formación del nuevo Gabinete del primer ministro Saíd el Mufti. No incluyó a ningún miembro del Gobierno del ex primer ministro El Rifai, cuya dimisión "por motivos de salud" ha sido aceptada por el Rey Hussein hace dos días.

Se tiene la impresión general de que el Monarca fue quien pidió la dimisión de Rifai. El hecho de que también han sido eliminados todos sus ministros fortalece esta opinión.

La formación del nuevo Gobierno es la siguiente:

Primer ministro: Saíd el Mufti.
Viceprimer ministro, Asuntos Exteriores y Educación: Fauzi Muquiri.
Finanzas: Bichara Ghassib.
Economía Nacional: Saíd Aladina.
Justicia y Asuntos Sociales: Ali Hasna.
Obras Públicas y Agricultura: Ali Hindawi.
Construcción y Desarrollo General y Sanidad: Saman Daud.
Defensa e Interior: Mohamed Ali Ajloui.
Estado: Amr Abdul-Hadi.
Comunicaciones: Saleh Majali. —



MENDES-FRANCE

torizada busca a una patrulla franco, integrada por un oficial y siete soldados, que desapareció anoche. — Efe.

SE ESTÁ TRATANDO DE CONVERTIR LA REBELIÓN EN UN ASUNTO INTERNACIONAL — DICE EL MINISTRO RESIDENTE EN ARGELIA

ARGEL, 23. — El ministro francés con residencia en Argelia, Robert Lacoste, ha dicho hoy, en una conferencia de Prensa, que los rebeldes argelinos están tratando de que el mundo crea que Francia está llevando a cabo en Argelia "un plan de exterminación sistemática".

Añadió que se está tratando de convertir la rebelión en un asunto internacional en vez de circunscribirlo a un asunto interno francés. "La matanza de Palestro —dijo— demuestra que la exterminación no se está llevando a cabo por nuestra parte".

Se refirió a continuación a los planes militares franceses en Argelia y

La Comisión votó que han de utilizarse para España cuarenta y ocho millones de dólares.

Es la primera vez que España ha tenido consignados expresamente fondos para ayuda militar en un proyecto de ley. En proyectos anteriores solamente se había asignado a España ayuda económica; si bien ha venido recibiendo ayuda militar en cuantía no revelada.

El presidente de la Comisión, James P. Richards, dijo a los periodistas que se había considerado que la reducción general del total del proyecto de ley no debía aplicarse a España dadas "las circunstancias especiales, que dan lugar a una especial situación en dicho país".

Preguntado cuáles eran esas circunstancias especiales, Richards dijo que se refería principalmente al programa de construcción de las bases. — Efe.

da motivará diferencias de opinión en cuanto a su significado y provocará, además, críticas de diversos países. La política de Estados Unidos es tratar de mantenerse al margen de querrelas entre sus amigos, pero esto puede causar una impresión equivocada en el extranjero, signo de progreso: "No obstante nada que se sabe con certeza lo que están haciendo. Parece ser que están reajustando el número de sus efectivos armados, a la nueva situación planteada por los nuevos armamentos como hicieron Estados Unidos hace tres o cuatro años. No se sabe que es lo que están haciendo con los 1.200.000 hombres que afirman van a ser retirados de su Ejército, ni lo que hacen con las 115 divisiones que permanecen en "pie de guerra". Es más —subrayó— el hecho de que retiren doscientos o trescientos aviones de los veinte mil que disponen los rusos o el hecho de reducir las unidades navales en unos cuantos barcos no significa gran cosa si, por el contrario, los rusos retiraran 375 submarinos modernos de los muchos que poseen. Mientras tanto —dijo— Norteamérica vigilará con esperanza pero con cierta cautela cuanto hagan los rusos sin dejar por ello de tener en cuenta sus propias necesidades y las de sus aliados. Si los rusos hacen la reducción anunciada, habrán dado un paso por el camino acertado y cuando se tengan pruebas de ello accerremos su decisión con satisfacción.

Respondiendo a una pregunta sobre política exterior de Estados Unidos y sobre si como resultado de esa política se ha registrado alguna diferencia entre Norteamérica y sus aliados, el Presidente dijo: "Entre cincuenta o más países que tratan de trabajar juntos sobre una base de libertad, amistad y comprensión mutua, es perfectamente lógico y natural que se registre la posibilidad de desaliento en una o más cuestiones. Y de vez en cuando es probable que algunos países se manifiesten contrarios a lo aprobado por otros".

"No obstante —añadió el Presidente— que si se considerasen estas relaciones con líneas constructivas, en lugar de centrarse la atención en discursos aislados pronunciados en forma de crítica en algún Parlamento se obtendrían verdaderos progresos". Reconoció que estos progresos son lentos y tortuosos, pero dijo que no por eso dejan de lograrse: "La entrada de Rusia en el campo de la economía mundial, sin du-

da motivará diferencias de opinión en cuanto a su significado y provocará, además, críticas de diversos países. La política de Estados Unidos es tratar de mantenerse al margen de querrelas entre sus amigos, pero esto puede causar una impresión equivocada en el extranjero, signo de progreso: "No obstante nada que se sabe con certeza lo que están haciendo. Parece ser que están reajustando el número de sus efectivos armados, a la nueva situación planteada por los nuevos armamentos como hicieron Estados Unidos hace tres o cuatro años. No se sabe que es lo que están haciendo con los 1.200.000 hombres que afirman van a ser retirados de su Ejército, ni lo que hacen con las 115 divisiones que permanecen en "pie de guerra". Es más —subrayó— el hecho de que retiren doscientos o trescientos aviones de los veinte mil que disponen los rusos o el hecho de reducir las unidades navales en unos cuantos barcos no significa gran cosa si, por el contrario, los rusos retiraran 375 submarinos modernos de los muchos que poseen. Mientras tanto —dijo— Norteamérica vigilará con esperanza pero con cierta cautela cuanto hagan los rusos sin dejar por ello de tener en cuenta sus propias necesidades y las de sus aliados. Si los rusos hacen la reducción anunciada, habrán dado un paso por el camino acertado y cuando se tengan pruebas de ello accerremos su decisión con satisfacción.

Respondiendo a una pregunta sobre política exterior de Estados Unidos y sobre si como resultado de esa política se ha registrado alguna diferencia entre Norteamérica y sus aliados, el Presidente dijo: "Entre cincuenta o más países que tratan de trabajar juntos sobre una base de libertad, amistad y comprensión mutua, es perfectamente lógico y natural que se registre la posibilidad de desaliento en una o más cuestiones. Y de vez en cuando es probable que algunos países se manifiesten contrarios a lo aprobado por otros".

Obras en la iglesia de Santo Domingo y en el Palacio de Gelmírez, de Santiago

MADRID, 23. — Por los correspondientes órdenes del Ministerio de Educación Nacional se aprueban proyectos de obras en los siguientes monumentos nacionales de Galicia:

Iglesia de Santo Domingo, de Ribadavia (Orense). Iglesia de Santo Domingo, de Santiago de Compostela. Iglesia de Santa María la Mayor, de Pontevedra. Palacio de Gelmírez, de Santiago de Compostela. Iglesia de Armentera (Pontevedra). — Cifra.

Commemoración de la Batalla de Clavijo

en la Catedral de Santiago



Con una solemne función religiosa fue conmemorada ayer en la Catedral compostelana la Aparición del Apóstol Santiago en la batalla de Clavijo. Presidió la ofrenda el consiliario de la Delegación que tiene en Orense la Archidiócesis jacobina, don Vicente Francisco González Lorenzo y la recibió el señor Cardenal. Dos momentos de la brillante jornada. (FOTO Arturo)



Los Estados Unidos creen que Egipto ha cometido un error al reconocer a la China roja

Conferencia de Prensa del Presidente Eisenhower

WASHINGTON, 23. — En su acostumbrada conferencia semanal de Prensa, el presidente Eisenhower manifestó hoy a los periodistas que cuando se tengan pruebas "palpables" de que los rusos han reducido sus efectivos armados en 1.200.000 hombres podrá acogerse con satisfacción la noticia que será, entonces, signo de progreso: "No obstante nada que se sabe con certeza lo que están haciendo. Parece ser que están reajustando el número de sus efectivos armados, a la nueva situación planteada por los nuevos armamentos como hicieron Estados Unidos hace tres o cuatro años. No se sabe que es lo que están haciendo con los 1.200.000 hombres que afirman van a ser retirados de su Ejército, ni lo que hacen con las 115 divisiones que permanecen en "pie de guerra". Es más —subrayó— el hecho de que retiren doscientos o trescientos aviones de los veinte mil que disponen los rusos o el hecho de reducir las unidades navales en unos cuantos barcos no significa gran cosa si, por el contrario, los rusos retiraran 375 submarinos modernos de los muchos que poseen. Mientras tanto —dijo— Norteamérica vigilará con esperanza pero con cierta cautela cuanto hagan los rusos sin dejar por ello de tener en cuenta sus propias necesidades y las de sus aliados. Si los rusos hacen la reducción anunciada, habrán dado un paso por el camino acertado y cuando se tengan pruebas de ello accerremos su decisión con satisfacción.

El presidente Eisenhower aludió también a los esfuerzos de los Estados Unidos para cooperar con Arabia Saudí en relación con la base de que dicho país ha cedido a Norteamérica en su territorio: "No obstante, Estados Unidos tratan siempre de evitar una carrera de armamentos en aquella región".

3.—El lanzamiento de la bomba "H" desde un avión en la prueba realizada en el Pacífico, ha sido mucho más reducida que en el caso de explosiones anteriores, en cuanto a violencia pero de todos modos ha servido de gran utilidad para los fines perseguidos por la comisión de energía atómica al realizar la prueba: "La nube radiactiva derivó hacia el Norte con una precipitación mínima conforme lo esperado".

4.—La política defensiva de Estados Unidos está basada en tratar de fortalecer al país en conjunto, con varios programas, tales como establecimiento de escuelas, agricultura, equilibrio presupuestario, desarrollo de las bases y mejoramiento general de su situación interior y exterior no se basa simplemente en aviones de bombardeo o proyectiles dirigidos".

5.—Los Estados Unidos —dijo— saben que su capacidad de producción o la de cualquier otro gran país podría quedar destruida en breve espacio de tiempo bajo un ataque de gran distancia pero en el intervalo el país atacante se vería en difícil trance, porque su capacidad de producción podría ser destruida también rápidamente. Como resultado tendríamos un montón de ruinas. Por tanto, cabe preguntarse si potencia mundial alguna podría ganar así una guerra.

6.—Son acogidos con satisfacción los argumentos expuestos por cada jefe de los diversos sectores de las fuerzas de defensa de los Estados Unidos en cuanto a la importancia de sus operaciones y armas respectivas.

Dijo el Presidente que es obligación de tales jefes militares defender con la mayor energía posible sus respectivos puntos de vista. No obstante añadió que deberá hacerse esto de forma tal que no se alarme a la opinión pública y que una vez adoptada una decisión por el Alto Mando, tras sopesar los diversos argumentos y puntos de vista, entonces cada jefe deberá aceptar sus deseos de acudir a la conferencia.

Agregó el Presidente que también estudia la posibilidad de aceptar la invitación que le hizo el Generalísimo Franco para visitar España a fines de este año.

Pérez Jiménez hizo esta declaración ante los periodistas esta madrugada, después de ser condecorado con una orden portuguesa, a bordo del barco portugués "Santa Maria". — Efe.

Posible visita a España del Presidente de Venezuela

CARACAS, 23. — El presidente Marcos Pérez Jiménez ha declarado que está estudiando las posibilidades de asistir a la reunión de presidentes proyectada en Panamá a fines de junio, añadiendo sus deseos de acudir a la conferencia.

Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 722.

Superadas las dificultades, en el protocolo comercial hispano-alemán

LONDRES, 23. — El protocolo comercial hispano-alemán rubricado en Madrid el 14 de este mes, ha superado los problemas que se temía impedirían el intercambio de mercancías entre los dos países en este año, según comunican de acuerdo gubernamental desde Bonn a la agencia Reuters.

Añade la información que se realizaron estudios especiales por aumentar las exportaciones españolas, con el fin de compensar la esperada reducción de los productos agrícolas, en particular agrios, y para que en el nuevo acuerdo se mantenga la anterior cifra de 250 millones de dólares.

Dice también que España ha prometido aumentar sus envíos de mineral de cinc, aluminio y colofonia, y que el Gobierno alemán de la espera una considerable sustitución de las importaciones de vino, cuya cuota determinada valor a esas importaciones por una cuota cuantitativa.

Cuarenta y ocho millones de dólares, para ayuda militar a España

WASHINGTON, 23. — El acuerdo de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes que rebaja en mil millones de dólares los fondos para la ayuda militar al extranjero, garantiza que España no se verá afectada por esta reducción.

La Comisión votó que han de utilizarse para España cuarenta y ocho millones de dólares.

Es la primera vez que España ha tenido consignados expresamente fondos para ayuda militar en un proyecto de ley. En proyectos anteriores solamente se había asignado a España ayuda económica; si bien ha venido recibiendo ayuda militar en cuantía no revelada.

El presidente de la Comisión, James P. Richards, dijo a los periodistas que se había considerado que la reducción general del total del proyecto de ley no debía aplicarse a España dadas "las circunstancias especiales, que dan lugar a una especial situación en dicho país".

Preguntado cuáles eran esas circunstancias especiales, Richards dijo que se refería principalmente al programa de construcción de las bases. — Efe.

Deliberaciones presididas por el Sultán de Marruecos

RABAT, 23. — Presididas por el sultán se celebran estos días importantes deliberaciones para tratar de la designación de gobernadores en la antigua zona jafitina, según fuentes bien informadas. — Cifra.

El Festival benéfico de hoy, en el Jofre

En funciones de 7.30 de la tarde y once de la noche, se celebrará hoy en nuestro principal teatro, el grandioso festival artístico, pro-Cocina Económica, con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte. — Concierto musical por la magnífica Rondalla de instrumentos de pulso y púa "Serenata", que se presenta por primera vez al público, interpretando:
 - a) "España Cañí" (Marquina).
 - b) Sardana de la ópera Garin" (Bretón).
 - c) Momento Musical (Schuber).
 - d) Fantasía Musical, serenata (Chab).

Segunda parte. — "Destino Musical", en el que intervienen los más destacados artistas locales, por el orden siguiente:

- "Al son de la gaita" (parejas de bailar regionales, con gaitero y tamborero y la colaboración de la recitadora Mariyena Sáenz Filgueira).
- "Cántame un pasodoble español", por Maruchi Rodríguez.
- "Sevilla", de Albéniz (balle español por María de los Angeles Aguilera).
- "La Tonia Tomasa" (canción humorística, por Manolita Niebla).
- Joropo de "La Escuela de Sirenas" (estampa veteziana, por Purita Pereira y Antonio Parra).
- "No te olvidé" (canción vasca, por Justo Barcón).
- Fragmentos de la ópera "Carmen" (balle coreográfico, por Raquel Hernández).
- Pastilo cómico a cargo del gracioso humorista "Poppi".
- "Danza V.", de Granados, que canta Maru-hi Rodríguez.
- Trio "Los Zafros" (ases de la canción hispano-americana).
- "La Muñeca" (monólogo en verso, por Mariyena Sáenz).
- "Campanera" (cantada por María de los Angeles Aguilera).
- "Jotas Aragonesas" (bailadas por María del Carmen Galdo y Pilar García).
- Tomás Morado (estilista del tango argentino).
- "Estampa Madrileña", por Maristela Rujo y Marisol Gómez.
- "Belán" (el famoso hombre-orquesta).
- Cuadro Final (María de los Angeles Aguilera, Raquel Hernández, Mariyena Sáenz Filgueira, Tomás Morado y conjunto), todo ello animado por el popularísimo locutor Carlos P. Perille.

Una fiesta artística que ofrece los mayores alientes, por lo que es de esperar acuda gran cantidad de público a sus dos funciones.

AVENIDA HOY

5 en punto, 7-45 y 10-45
POR ÚLTIMA VEZ
la maravillosa producción en
CINEMASCOPE

20.000 leguas de viaje submarino
(Tolerada menores)

JAMES MASON KIRK DOUGLAS
PAUL LUKAS PETER LORRE

Completado:
"BRAVO Y GALANTE"
(Dibujos en color)

Callao HOY

5-30 - 8 - 11
ULTIMO DIA

PETER PAN
(apta para todos los públicos)
Completa el programa:
NO-DO 691-B

JOFRE HOY

GRANDIOSO FESTIVAL ARTISTICO A BENEFICIO DE LA

Cocina Económica
Funciones: A las 7-30 y 11

Mañana:
Un gran Estreno cinematográfico
"LA NAVE DE LOS CONDENADOS"

FERROL AL DIA

Reflejos

Cosas de los lectores

Al cronista, sus lectores les escriben cartas, de vez en cuando. De algunas saca él, tema para muchas de sus crónicas. De otras, no saca nada. No siempre está el afecto donde parece. Hoy que buscamos. Pero esta tarea se acomoda mal con el carácter expeditivo de algunos de los que escriben, que quisieran las cosas en su punto, a toque de tambor, sin remisión. Sucaee también, en ocasiones, que los acontecimientos se adelantan al ruego, y cuando pide, ya no queda pie para pedir.

Así el guardia cee de la esquina de la calle de José Antonio con la de la Iglesia, Anteaer apuntaba el cronista —el asunto venía de uno de sus correspondientes— la conveniencia de que, para evitar males mayores, se estableciese en ese punto neurálgico de la ciudad, un servidor del orden público. Cuando sus líneas iban a entrar en máquina, ya estaba la orden dada. El guardia se adelantó al ruego.

Ahora te llega una misiva muy extensa sobre los tranvías. La verdad es que, por más vueltas que le dé a la carta, no sabe encontrar cuál es la raíz de la cuestión. Por una parte se dice que el número de viajeros fué en el año pasado de tres millones setecientos mil. Mientras que en el anterior, había sido de cuatro millones y medio. Viaja menos gente —al menos, viajó durante mil novecientos cincuenta y cinco— que antes. Los tranvías no son peores. Al contrario: hay un automotor nuevo, con suspensión mejor, más rápido, sin balanceos. Pronto, según le informan, habrá otro. Y otro, después. Y más, en cuanto pase el tiempo. Lo malo —aquí surge el problema— es que tardan tanto en llegar a Luján. Pero visto, amigos, ya es más difícil que pueda ser resuelto. Por si acaso, queda el ruego hecho... Y así va este otro que tiene en cartera desde hace unos días y que no le fué posible traer a su columna antes: ¿por qué no existen mozos de cuerda con uniforme y gorra, número y documento acreditativo?

Cumplidos estos encargos de los lectores, quiere el cronista cumplir él a su vez con una obligación suya. Esta noche, como ustedes saben, la Cocina Económica celebra un festival en favor de sus pobres. Grande, como les decía ayer, es el capítulo de los donativos, pero siempre hay un hueco por donde colar unas pesetillas en beneficio del comedor de los menesterosos ferrolanos. Y como, además de una obra de caridad, ustedes pueden pasar un rato divertido, de ahí que les pida que, si les es posible, no dejen de acudir al Jofre, hoy, Créannme, me lo agradecerán. Y a ustedes se lo agradecerán muchísimo más, los pobres.

LORA

Muerte de un pirotécnico

En el Hospital de Caridad, donde había ingresado, falleció a consecuencia de las gravísimas heridas, por inflamarse la pólvora que manipulaba en su taller de la Cruz del Pouso (Neda), el joven pirotécnico Víctor Millarengo Sánchez. El diagnóstico emitido por los médicos era de que presentaba quemaduras de primero y segundo grado en diversas partes del cuerpo, cara y miembros inferiores.

Su estado de gravedad tuvo fatal desenlace a las cuatro de la tarde de ayer. Por el Juzgado de Instrucción se instruyeron las diligencias del caso y se autorizó el traslado del infortunado joven al domicilio de sus padres, sito en la Cruz del Pouso. Víctor contaba 30 años de edad, de estado soltero, y gozaba de general estimación, tanto en el Ayuntamiento de Neda, como en los diversos comarciales a donde acudía éste en las diversas fiestas comarciales. Su cadáver recibirá cristiana sepultura en el cementerio parroquial de Santa María de Neda y la muerte causó honda impresión, por la popularidad del finado a que hacemos referencia y la estimación de que disfrutaba también su familia; a los que enviamos nuestra condolencia.

APARICION DE UN AHOGADO

El pasado día 5 del actual dábamos cuenta de que en ocasión de salir a pescar con caña y línea en la playa de Chanteiro, había desaparecido el vecino del lugar de Caballo Blanco, en Ferrol, Manuel Bellón Rodríguez, casado de 53 años, habiéndose aparecido algunos artefactos de pesca, sospechándose de que éste pereciera ahogado. Tal extremo vino a confirmarse ayer tarde, pues el cadáver del infortunado Bellón Rodríguez apareció en una playa próxima a Sada, participándose así a su familia, como a la Comandancia de Marina, en la que se instruyeron las oportunas diligencias sumariales. Manuel Bellón, como mencionábamos, deja viuda y varios hijos mayores de edad. Era muy conocido en El

Podemos atender cualquier encargo sobre publicidad que usted nos haga. Llame para ello a los teléfonos 13-88 y 13-71.

Ferrol por los numerosos aficionados que se dedican a la pesca y prestaba sus servicios como operario en las obras sindicales del hogar, que se vienen celebrando en Catabois.

RADIO IBERIA

LO MAS PERFECTO QUE SE FABRICA

DETENIDOS POR ROBO

Por funcionarios de la Brigada Criminal del Cuerpo de Policía han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción los vecinos de esta ciudad José Fernández Rodríguez, Eduardo López Bonome, Andrés Becelo Rey y Manuel Seoane Boza, como autores de robo de materiales en el antiguo edificio que fué de la Prisión de este Partido.

UNA RADIO perfecta, de máxima garantía, ha de ser IBERIA

MORDIDO POR UN PERRO. Ayer, en la calle de la Cruz, ha sido mordido por un perro el marino de la dotación del destructor "Sánchez Barcáiztegui", Martín Albornoz Irujo, de 2 años, soltero, el cual fué asistido en la Clínica de Urgencia de diversas erosiones en la cara externa de la pierna izquierda.

PATO DONALD, PLUTO, MIKEY y otros personajes del mago del dibujo "WALT DISNEY"

Mañana en el **TEATRO RENACIMIENTO**
10 complementos seleccionados a todo COLOR

SALA DE HERIDOS

En la sala de heridos del sanatorio de San Javier fué asistida la niña de ocho años, María Teresa Guardia Leira, domiciliada en la calle de Sánchez Bana, 49-bajo, que al volcarse un recipiente con agua hirviendo resultó con diversas quemaduras de segundo grado en el antebrazo y cara dorsal de la mano derecha. También fué asistido en el mismo lugar, José Otero Acción, de 16 años, con domicilio en la traviesa de la Villa Soledad, de amputación traumática de la tercera falange del dedo medio izquierdo, producida al estar trabajando con una sierra, pasando a ocupar cama en dicho sanatorio una vez efectuada la cura de urgencia.

Carbones CENALMOR S.R.C.
VENDEDORES EXCLUSIVOS DE
Cemento «PORTLAND ARNO»
Fabricado por la Sociedad Metalúrgica DURO-FELGUERA
De venta en: Paseo de la Marina, 6-1; Teléfonos, 2030 y 240
EL FERROL DEL CAUDILLO
CONSULTE PRECIOS

Vida Religiosa

Semana de la Madre

Con la asistencia de gran número de madres, sigue celebrándose esta Semana, organizada con tanto interés, para todas las madres ferrolanas.
El sabio Carmelita Rvdo. P. At-

CAPILOLES
HOY
Emocionante Estreno en Tecnicolor
ALAS de FUEGO
Una película de intensa acción y profundo interés humano
Por ROBERT STACK y COLEEN GRAY
Funciones: A las 6, 8 y 11
(Tolerada menores)

ALAS de FUEGO

Una película de intensa acción y profundo interés humano

Por ROBERT STACK y COLEEN GRAY
Funciones: A las 6, 8 y 11
(Tolerada menores)

RENA
HOY
ULTIMO DIA
A las 4, 6, 8 y 11 noche
FAMILIAR
Fantástico increíble
En Tecnicolor
RICHARD DERR BARBARA BURN
Quando los mundos chocan
¡ENORME EXITO!
(Menores)

RENA
HOY
JUEVES POPULAR
BUTACA, 250 PESETAS
A las 6, 8 y 11
Humana y extraordinariamente sentimental es esta nueva película que nos aporta el cine italiano
Corazón ingrato
Con CARLA DEL POGGIO y FRANK LATIMORE
(Autorizada mayores)
Complemento: NO-DO

RENA
HOY
JUEVES POPULAR
BUTACA, 250 PESETAS
A las 6, 8 y 11
Humana y extraordinariamente sentimental es esta nueva película que nos aporta el cine italiano
Corazón ingrato
Con CARLA DEL POGGIO y FRANK LATIMORE
(Autorizada mayores)
Complemento: NO-DO

RENA
HOY
JUEVES POPULAR
BUTACA, 250 PESETAS
A las 6, 8 y 11
Humana y extraordinariamente sentimental es esta nueva película que nos aporta el cine italiano
Corazón ingrato
Con CARLA DEL POGGIO y FRANK LATIMORE
(Autorizada mayores)
Complemento: NO-DO

RENA
HOY
JUEVES POPULAR
BUTACA, 250 PESETAS
A las 6, 8 y 11
Humana y extraordinariamente sentimental es esta nueva película que nos aporta el cine italiano
Corazón ingrato
Con CARLA DEL POGGIO y FRANK LATIMORE
(Autorizada mayores)
Complemento: NO-DO

RENA
HOY
JUEVES POPULAR
BUTACA, 250 PESETAS
A las 6, 8 y 11
Humana y extraordinariamente sentimental es esta nueva película que nos aporta el cine italiano
Corazón ingrato
Con CARLA DEL POGGIO y FRANK LATIMORE
(Autorizada mayores)
Complemento: NO-DO

RENA
HOY
JUEVES POPULAR
BUTACA, 250 PESETAS
A las 6, 8 y 11
Humana y extraordinariamente sentimental es esta nueva película que nos aporta el cine italiano
Corazón ingrato
Con CARLA DEL POGGIO y FRANK LATIMORE
(Autorizada mayores)
Complemento: NO-DO

RENA
HOY
JUEVES POPULAR
BUTACA, 250 PESETAS
A las 6, 8 y 11
Humana y extraordinariamente sentimental es esta nueva película que nos aporta el cine italiano
Corazón ingrato
Con CARLA DEL POGGIO y FRANK LATIMORE
(Autorizada mayores)
Complemento: NO-DO

RENA
HOY
JUEVES POPULAR
BUTACA, 250 PESETAS
A las 6, 8 y 11
Humana y extraordinariamente sentimental es esta nueva película que nos aporta el cine italiano
Corazón ingrato
Con CARLA DEL POGGIO y FRANK LATIMORE
(Autorizada mayores)
Complemento: NO-DO

ININOSI... MAYORES...

2.ª CABALGATA «WALT DISNEY»

Mañana en el **TEATRO RENACIMIENTO**

Puerto

Entrados.—Vapores: "El Barquero", de La Coruña, en lastre. Despachados.—Vapores: "Castillo Fries", para Gijón, en lastre. Alemán "Frister", para Gijón. Esperados.—Vapores: "Monte Faró", de Marín, con carga general. "Cabo Sacratil", de Levante, con carga general.

BUQUE MERCANTE, A DIQUE. Pasado mañana, se espera en este puerto la llegada del vapor español "Monte le la Esperanza", con objeto de hacer reparaciones, para lo cual será varado en el dique de la Empresa Nacional Bazán.

LAS MAREAS. Día 24. — Pleamares: 3,32 de la mañana y 3,57 de la tarde.

LA HISTORIA
del nacimiento de Australia como nación, tema principal de una genial película.
Una novela de los mismos autores de "REBELION A BORDO" llevada a la pantalla con supremo realismo y un reparto cumbre
ESTRENO CUMBRE
Mañana Naturalmente...
EN JOFRE

ALAN LADD · JAMES MASON · PATRICIA MEDINA · SIR CEDRIC HARDWICKE

LA NAVE DE LOS CONDENADOS
COLOR POR TECHNICOLOR
DIRECTOR: JOHN FARROW · PRODUCTORES: JOHN FARROW · JOSEPH SISTROM

Es un film Paramount

(PARA MENORES)
¡A la venta las localidades para viernes, sábado y domingo!

¡La mayor formación de aviones de propulsión a chorro que se haya visto en la historia de la aviación...!
¡Un capítulo inédito de la angustia humana...!

ALAS de FUEGO

MONUMENTAL ESTRENO EN TECNICOLOR
Por COLEEN GRAY, RICHARD ARLEN, ROBERT STACK
¡Un dramático e insospechado aspecto de la guerra aérea en el cielo de Corea...!

HOY, a las 6, 8 y 11 EN EL CINE **CAPITOL**
(Autorizada para todos los públicos)

Primero... "La ciudad soñada"
Después... "El lago de mis ensueños"
Ahora...
EL GRAN AMOR DE ANA AMON
La película cumbre de la genial y popular actriz **CRISTINA SODERBAUM**
La historia en que una joven, en una casi legendaria glorificación, se torna ejemplo de amor al prójimo en una época en que muchos buscan la felicidad en propios deseos

Mañana ESTRENO en el **AVENIDA**
(PARA MAYORES)

nasio María del S. C. tan conocido y admirado, en todas partes, donde ha dejado oír su cálida y fervorosa palabra, sigue desarrollando temas, que por su actualidad, por el conocimiento de la psicología femenina, la formación de la madre, como educadora, y esposa, con sus deberes y derechos; ilustran, y dan luz en los difíciles momentos que plantea la vida moderna, a las madres que quieren vivir de acuerdo con las máximas de Cristo. Son muchas, como decimos, las madres que asisten, pero son más (y con pena lo decimos), ¡bastantes más!, las que no oyen estas conferencias llenas de enseñanzas tan claras, que resolverán todas sus dudas.

¡Madres ferrolanas! atended el llamamiento que hoy vuelve hacer os el Señor. Vuestra Semana está en todo su esplendor, aun podéis aprovecharos de un bien tan grande, de este regalo que Dios hace, y que pareo, no queráis agradecer. Como se anunció a las ocho, en Dolores, y a las cinco de la tarde, en el Salón Amboage, el Rvdo. Padre Atanasio, considerado por sus profundos conocimientos, morales y sociales como uno de los primeros moralistas contemporáneos, deja oír su autorizada voz.

El martes se celebró en San Julián un acto grandioso. La petición de todos los niños y niñas por sus madres, y por el éxito de esta "Semana". Asistieron los niños de los Colegios en número incalculable, y aunque se notó la falta de asistencia de algunos colegios que se esperaban, no exageramos al decir, que el acto resultó grandioso y emocionante. ¡Madres! vuestros hijos pidieron por vosotras, corresponder a sus oraciones, asistiendo a vuestras conferencias.

El domingo solemne clausura en el teatro Jofre por el Excmo. señor Obispo. Mañana dan principio en la Iglesia del Carmen las conferencias para las Escuelas de Hogar, a las cuatro de la tarde.

IBERIA

Dice todo en radio. Escúchela sin compromiso

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la Iglesia parroquial de San Francisco.

MUSICA A TODAS HORAS con una IBERIA, naturalmente alcanza el mundo entero

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA. Corresponde celebrar la Vigilia correspondiente al mes de la fecha, la noche del 26 al 27, en San Julián, a los turnos que se expresan:
Turno San Fernando Rey.
Turno La Oración en el Huerto.
A la Santa Misa que se celebrará a las cuatro de la mañana pueden asistir los fieles que así lo deseen, para lo cual las puertas del templo, se abrirán a dicha hora, por la calle de Calvo Sotelo.
La aplicación de dicha Vigilia, será por los hermanos de la Obra, fallecidos.
Por ser la Vigilia del titular San Fernando, es obligatoria la asistencia de todos los adoradores de los restaurantes turnos, a primera hora.

IBERIA RADIO. Sonido, tridimensional. Melodía, dulzura musical

Un programa de verdadera fantasía, en TECNICOLOR

2.ª CABALGATA «WALT DISNEY»

Mañana en el **TEATRO RENACIMIENTO**

La guerra secreta de las Empresas industriales

El espionaje, mejor que los gabinetes de investigadores

(De París-Press, «Fortune», etc.)

La General Motors, la Empresa de automóviles mayor del mundo, ha terminado la construcción de un nuevo Centro técnico, que ha costado más de 6.000 millones de dólares, y está considerado como la última palabra del progreso. En esta planta, el sistema de visibilidad exterior automáticamente se abre y se cierra al abrir o cerrar el helicóptero de un avión, mientras que los técnicos dan al personal la información que necesitan para los trabajos que se realizan en el laboratorio.

En 1954 un agente contratado por los servicios de seguridad de la Empresa consiguió fotografiar modelos para la 1956 de las marcas «Buick», «Chevrolet», «Oldsmobile» y el famoso «Pontiac» con turbina de gas. Pero estos datos no afectan a una, sino a todas las firmas.

El espionaje industrial en los Estados Unidos se halla ahora en pleno desarrollo —reconoce la revista «Fortune»— y «enorme es un número de reportajes sobre este tema». Parte de la competencia es tan severa que los directivos y rectores de las industrias pasan las nueve décimas partes del tiempo en obtener informes y datos que les permitan adelantarse a sus rivales.

Michigan, y está integrada por antiguos elementos del F. B. I., todos ellos abogados, cuya única ocupación es el espionaje y el contraespionaje. Este es un buen negocio. En Detroit, un ex agente declaraba tímidamente unos ingresos de cerca de dos millones de pesetas por término medio al año.

El progreso ha sido de gran utilidad para el espía industrial, lo mismo que para la generalidad de los espías, los cuales disponen hoy de amplificadores acústicos ultra-sensibles para escuchar conversaciones a 100 metros de distancia y a través de las paredes. También se puede utilizar el sistema de transmisión por radio del tamaño de un paquete de cigarrillos, que colocados en la oficina de un director, pueden estar funcionando automáticamente durante las dos semanas que les permiten sus pilas y enviar las conversaciones a un receptor colocado a unos cientos de metros más allá.

Rubinstein el hombre de negocios estadounidenses que apareció asesinado el año último en su residencia, utilizaba con frecuencia este procedimiento para sus jugadas de Bolsa, llegando incluso a extenderlo al campo sentimental para observar la conducta de sus amantes.

El espía industrial también puede fotografiar a distancia con una telecámara, que enfocada, por ejemplo, hacia una reunión de cualquier Consejo de la Empresa, puede registrar las palabras que éstos hayan pronunciado. Por lo común, el espía industrial se vale sobre todo de la negligencia y la credulidad de los demás, aparte de su propia astucia.

Negligencia: El año último, un dirigente de la Ciba Nosh comisionó la impresión de anunciar a un interlocutor la altura de un modelo que preparaba su Empresa. Pues bien: con este dato, un competidor consiguió más tarde realizar un tipo de coche casi idéntico. También los restos de los papeles son una buena

fente de informes, por la cantidad de borradores, copias, cartas, etc., que a él van a parar, y que han permitido a un aficionado, a estas cuestiones, sacar esta conclusión: «Entrégueme el contenido de los restos de los papeles de una Empresa, y en un par de semanas le diré todos sus secretos».

Credulidad: Una Sociedad encargó a un agente que descubra los procedimientos químicos de determinada firma competidora, y entonces éste procura entrar inmediatamente en contacto con un ingeniero y le pregunta, por ejemplo: «¿No sabría usted de alguien a quien le interesara una colocación en una fábrica química que va a ser instalada en M. West? Podría sacar unas 700.000 pesetas al año, al empezar...».

«¿Claro que sí —se apresuró a responder el interpelado—. El mis o podría hacerle. Pero, ¿en qué se basa el para saber esas cosas? Vamos a ver, ¿qué sabe él de eso? Y después de unas cuantas entrevistas por el estilo el agente se habrá enterado, ya de cuántos le interesaba...».

OPINIONES Sobre el concepto de «nivel de vida»

Por JESUS S. MAZPULE



POCOS términos podrán encontrarse que se acostumbren a manejar con tanto desparpajo como se hace con el de «nivel de vida», siempre que se afrontan las cuestiones de justicia social, los problemas económicos, y hasta los simples reportajes sobre la situación de un determinado país. Un término tan trivializado y posiblemente también «prostituido» merece la pena dedicarle un resucitado de atención para que, cuando hayamos que emplearlo, sepamos que nos las habemos con una pura convención cuyo sentido depende de la total estructura social y espiritual del individuo o individuos a cuya situación lo referimos.

En primer lugar, debo recordar que el hombre moderno busca mayor bienestar que el que han tenido sus padres y hasta reclama el derecho de acceso a todos los bienes que conoce o que imagina. Cuando siente defraudados estos intentos, protesta como si le privaran de una legítima pertenencia. Aquí precisamente interviene con toda su carga explosiva el término de «nivel de vida», como objetivo reivindicable o como pretensión desmedida.

Es corriente observar que la criada quiera vestirse como su señora o que un campesino aspire a disfrutar de un coche o de una moto semejantes a los que ve en su amo. De esta forma, la noción de «condición social» se borra, sustituida por la de «potencia del dinero», tras de la cual se cobija el derecho a poseer todo aquello que pueda pagar, con lo que se establece ya un ideal que todo el mundo disponga de los mismos medios y tenga acceso a los mismos bienes.

En otras épocas, la concepción cristiana mantenía firmemente en el espíritu la idea de que «la vida duradera era una cosa normal, frente a la cual, el ideal consistía en soportarla valientemente, sin más situaciones de alivio que las que podían procurarse las horas de descanso, los días festivos o las épocas de recolección con abundante cosecha. La existencia de los ricos era muy distinta, con sus otros alimentos, vestían de otro modo y sus habitaciones no podían compararse a las de los pobres, ni quizá estaban en los mismos lugares. Al cambiar la atmósfera espiritual, la mayoría de los hombres desea, unos porque no tienen fe en Dios o porque reducen la religión al papel de sistema intermitente de consuelos y de satisfacciones, se han constituido también los ideales de la vida y aquí punto que se considera como «vida normal». En función de esta extrapolación de términos, vacila también el concepto mismo de «nivel de vida». Hoy tienen escasa vigencia las tesis fundamentales cristianas de luchar contra el mal innato y de resignarse al mal exterior y hasta aceptar cuando no es injusto, puede atribuirse a la voluntad divina. Se debe estar, a mi juicio, a que vivimos con la religión, pero muy poco con la religión y «de la religión, haciendo de ella el eje y el motor de la vida. Por el contrario, el ideal parece ser, no el salvarse, sino elevarse a una vida más fácil, más rica y más placentera. Este ideal ha hecho que el hombre moderno pierda gran parte de sus instintos del hombre antiguo. Por ejemplo, el instinto del amor actuaba de manera muy distinta a como se observa en otros reinos de la Naturaleza, es decir, como un instinto de reproducción. El hombre moderno tiende a separarse introduciendo en la posibilidad de «restricción de los sentimientos». Hasta los principios de los tiempos modernos, las esposas legítimas podían, el pueblo y en general las familias eran muy numerosas, aunque por razones de higiene muchos niños no llegaban a desarrollarse. Operaba entonces una ley de selección natural que es la supervivencia de los más aptos para la vida dura, eliminándose los débiles. Esto hacia posible que en condiciones realmente muy duras pudiesen sobrevivir y soportar grandes penalidades los hombres antiguos. El hombre moderno se ha acostumbrado a una comodidad relativa y este logro tiene que pagarlo a costa de una mayor debilidad o de una constante frustración de sus ambiciones.

Como no trata de definir el concepto de «nivel de vida», que me parece vago y convencional, sino de dibujar el horizonte de comprensión, aplicable a una definición correcta del mismo, no tengo que aconsejar soluciones moralizadoras, tales como el «retorno a la Naturaleza», a la religión, a la moral y en general resignación y estoicismo ante las dificultades. Sin embargo, me parece oportuno advertir que hemos llegado a una tal testarudez que los que aceptan un salario inferior porque contienen en resignación a una vida de privaciones, empiezan a ser considerados como enemigos de los que tienen mayores ambiciones, quieren salarios superiores y una vida más elevada. Suponen que una vida más completa y más dispendiosa procura mayor felicidad, mayor salud y mejores condiciones de todo orden. No sé si esto es completamente exacto y si, por ejemplo, puede sostenerse que un chino tiene un nivel de vida superior al de un japonés porque fuma opio y conoce sus voluptuosidades, y así puede afirmarse que el peli ruso eleva su nivel de vida cuando aprende a beber alcohol, que resulta luego, que le mata. Ya me incumbe a creer que estamos en una fase de adición automática de necesidades, y que vamos a ser convocados a satisfacerlas. ¿Es esto justo? ¿Es siquiera conveniente? Menudo problema para moralistas y sociólogos.

Eden se niega a comentar el accidente del «hombre-rana», CRABB

Para facilitar una posible política de «coexistencia» con Rusia

(Crónica de nuestro corresponsal, J. L. F. DEL CAMPO)

LONDRES, mayo.

LA cosa está clara. Sir Anthony Eden no quiso hablar en la Cámara de los Comunes sobre la dramática acción del hombre-rana Crabb, para no quebrar el éxito parcial que tuvo la visita de Bulganin y Krushchev a Inglaterra. Es indudable que el incidente (que llegó a ser accidente mortal) llegaría a herir la susceptibilidad rusa. Aunque presionado por la oposición laborista, Eden no quiso a ningún precio abrir la boca.

«No diré una palabra más, y no la diré —repitió con énfasis— para evitar el naufragio de la nave que nos conducirá al puerto de las amistosas relaciones con los rusos. Es el comienzo del principio —terminó diciendo— y estoy dispuesto a conservar este estado de cosas. Deploro, pues, este debate.»

el primer ministro tiene hoy otra clase de interés político sobre el que llevar todos sus esfuerzos de amistad y consideración: los rusos. Sobre el caso sólo hemos de esperar que se vierla tierra hasta formar un barro con el que se modele otra figura alegórica del gesto de Crabb, quien, por accidente y poco tacto del Foreign Office, Almirantazgo y el Servicio Secreto, ha puesto en evidencia la política de seguridad del país, sea lo que fuere, error o accidente, negligencia o sabotaje, hay una cosa segura sobre el popular caso del hombre-rana —que a estas horas es un héroe nacional al que no se le puede tributar homenaje público—, y es que el silencio debe prevalecer para que triunfe la nueva política de coexistencia con Rusia.

Después de que la última página del libro del incidente Crabb ha sido pasada, queda un apéndice de pocas palabras sobre el que Inglaterra está aprendiendo una lección más. Desde final de la guerra hay unos nombres que los Servicios de Seguridad Ingleses no pueden olvidar: Fuchs, Pontecorvo, Maclean y Burgess. Ahora ha sido el de Crabb. Si Crabb no era un espía en la plantilla del Almirantazgo, con responsabilidades directas y conscientes, ¿qué escuela de espionaje pertenecía el hombre-rana? ¿Era un aventurero al que se le pagaba a destajo por hundirse en las aguas de cualquier mar y cualquier nave? ¿Cómo ha podido existir en el caso del aventurero Crabb —si admitimos esta profesión por un momento— una negligencia en las consignas que se le dieron y como a la hora de la verdad nada —ningún organismo oficial— quiso hacerse cargo de las responsabilidades emanadas del desgraciado caso?

De fuente autorizada del Almirantazgo se ha dicho que se van a tomar medidas de disciplina sobre ciertos oficiales. ¿Era o no era, pues, tan aventura privada la aventura del comando Lionel Crabb? Esto es lo que John Ball quería conocer y esto es precisamente a lo que se ha negado el señor Eden. «No hablaré más sobre un caso que puede enturbiar nuestras relaciones con Rusia».

Los laboristas han querido «castigar» el comportamiento del primer ministro desencadenando una moción, después de un debate que duró casi dos horas, para reducir el haber que Sir Anthony Eden percibe del Tesoro y del Almirantazgo como primer ministro y lord Cleevenh. La reducción estimada por la oposición del Gobierno de Su Majestad es el del orden de las cinco libras!

RESPONSABILIDAD

Conclusión: el caso Crabb es un asunto «húmedo», y en donde hay agua está el interés de Gran Bretaña. Pero con agua o sin ella,



EL CENTENARIO DE MENÉNDEZ Y PELAYO



ANTE el monumento a Menéndez y Pelayo, con motivo de comenzar los actos del centenario del nacimiento del ilustre polígrafo, representaciones de los Centros oficiales de Santander colocaron ramos y coronas de flores. Tres niños, en representación de un Colegio, depositaron su ofrenda floral ante la estatua del ilustre santanderino. (Foto Cifra.)

Una rival de Sofía Loren: La reina de la TV. argentina

TIENE VEINTE AÑOS Y HA ASEGURADO SU BELLEZA EN DOS MILLONES DE PESOS

(Crónica de nuestro corresponsal, R. CASTELLANOS.)

BUENOS AIRES, mayo.

Por haber visto a la protagonista de una famosa película vistiendo una chaqueta de punto, las mujeres decidieron llamar rebecas a sus jerséis con mangas. Por admirar a la Lollobrigida con sus rizos caídos sobre la frente, las mujeres se efectuaron dentro de pocas semanas. Los arquitectos han pedido a los bomberos que fiscalicen a los dispositivos contra incendios que se han instalado en el edificio. La prueba constató un éxito. Una vez más había sido el escenario mediático el balón mediático, por medio de una palabra se desencadenó una intensa lluvia artificial que cae potente y rítmicamente sobre la sala y dependencias. Por grande que sea el foco del fuego, quedaría extinguido en pocos minutos: Cuarenta mil litros de agua —que al salir se yfrenaban en el depósito— se encargaban de ello cayendo a chorros de los 2.400 agujeros practicados en tuberías que ocupan una superficie de 240 metros cuadrados.

LAZAFATAS: AL TREN!

Comunican de la ciudad de Salta que en el ferrocarril que une la Argentina con Chile, por Antofagasta, han sido puestos en servicio coches con asientos reclinables y extensibles (tipo avión), en los cuales el pasajero puede dormirse incorporando a su voluntad. Los servicios de atención a los viajeros han sido confiados a personal femenino.

2.400 CERRROS DE AGUA

Al lado del teatro Colón, en la avenida del 9 de Julio, está construyéndose, desde hace varios años, un cinematógrafo monumental de cine Metro, cuya inauguración se

La ley de la selva en un circo romano

Un león mata a otro a zarpazos por celos de una leona

(Crónica de nuestro corresponsal, SABINO ARNAIZ)

ROMA, mayo.

SE llaman «Tobruke» y «Tarázín» los dos leones feroces que han brido al público del Circo Togni un espectáculo sangriento, inesperado emocionante. Los aficionados al circo no lo hubieran soñado jamás. Por unos minutos el circo inmenso, ha contenido la respiración, mientras abisno, en la arena, los dos leones, se escuchaba un escalofrío ruidoso y como la arena se estremecía en el suelo iluminado por el zarpazo de uno de ellos.

TRAGEDIA DE CELOS

Hace muy pocas días que el circo ha llegado a Roma. Esta tragedia de amor de sus leones venía fraguándose de tiempo atrás. Hace más de dos días que el león «Tobruke» no probaba bocanada a causa de una profunda herida en la boca. Se la produjeron los otros leones en «bata de celos», porque hace algún tiempo que «Tobruke» se llevaba los favores de la leona «Zara». Esta profunda dieta había de decidir en un instante de la pelea. Narremos el sangriento y singular episodio.

La historia concluyó ya el número de la tarde y el domo «Dank Togni» se iba a cerrar. Los leones destinados al espectáculo eran pocos. Estaba determinada la exclusión de «Tobruke». Pero «Tobruke» se presentó inesperadamente. Los encargados de las fieras habían intentado vanamente obstruirle el paso por el túnel con las estacas trasversales. «Tobruke» estaba empeñado en salir y pasaba por todo.

El domador, que sintió un estremecimiento. Pero se sobrepuso; hizo lo que el león muy bien le enseñó en estas circunstancias: permanecer quieto. El león rugiente de una estaca ya bajo los reflectores. No se iba a mover. El león, con su más destacado rival, el león joven y mandón «Tarázín».

LA LEY DE LA SELVA

Toda la escena fue de una rapidez sorprendente. «Tobruke» se arrojó sobre «Tarázín» débil, y al mismo tiempo, «Tarázín» se arrojó sobre «Tobruke» por el apoyo de varios días. «Tobruke» resistió el asalto y con sus zarpas rechazó al agresor. Intuitivo y potente le asaltó el golpe mortal: las zarpas sobre los riñones y las fauces en la espina dorsal.

Entre el alarido del público, el domador Togni, de una sangre fría excepcional, retiró rápidamente el cuerpo de «Tobruke» y se dispuso a la ejecución de turno. «Tarázín» había muerto, entre satisfecho y orgulloso, a su puesto. E lo un instante parecieron querer rebelarse, pero el látigo de Togni impuso orden en los otros leones. Todo en tres minutos. Fue un momento, la ley de la selva en pleno circo.

Más tarde, el domador Dank Togni, ha debido explicar a los periodistas que «Tobruke» era un animal sensible, era un artista. No os ex-

SEGURIDAD

LIQUIDO PARA FRENO

DYNAMIC

CONDÉ VALE SUCHIL, 9

MOSE

—¿Esta buena?



Todos los deportes



Peñas deportivistas de varias ciudades asistirán al «II Trofeo Asociación de la Prensa» de Santiago

Ha comenzado la demanda de localidades para el gran choque futbolístico Real Club Deportivo-Club Ferrol, en el Campo Municipal de Santa Isabel, en el que se disputará el «II Trofeo Asociación de la Prensa» de Santiago.

Por mayor facilidad del público, las localidades pueden adquirirse hasta el sábado, día 2 de junio, en las oficinas de EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE. El día 3 de junio, fecha fijada para este ansiado acontecimiento deportivo, se despacharán en las taquillas del campo con la anticipación debida y se habilitarán despaños en establecimientos de la Puerta Paterna.

Se prevé una importante afluencia de aficionados procedentes de las peñas de los alrededores. El público procura, con clara visión de futuro, evitar gastos de última hora procurando con tiempo provincialidad de su localidad para presenciar el magnífico encuentro en el que veremos frente a frente al «primera división» Real Club Deportivo de La Coruña y al «segunda» Club Ferrol.

Puede juzgarse el interés que el «II Trofeo Asociación de la Prensa» ha despertado por las noticias que se reciben de las Peñas Deportivistas de varias ciudades gallegas, anunciando que vendrán a Santiago en masa para animar a su equipo predilecto. El día 3 de junio, con ocasión de este espectacular partido de fútbol, se celebrará en Santiago una verdadera concentración de los deportivistas de Galicia en una amplia representación. Como puede apreciarse, nuestro gran festival adquiere verdadera resonancia.

Desde que el Club Santiago descendió a la categoría en que milita el Arenal, los partidos de fútbol de carácter oficial que reportan mayor interés a la afición santiagués son los que juegan entre sí. Uno de ellos es el del próximo domingo en el Campo Municipal. Los arenalistas actuarán como equipo «forastero». La gran campaña de éxitos que lleva el Santiago proporciona a esta nueva edición de su rivalidad, con los arenalistas un interés extraordinario al partido de vuelta del campeonato gallego de fútbol, con su más calificado contrincante. El público, que en diversas ocasiones ha podido apreciar la depurada calidad de juego del Santiago, espera el choque contra el

Arenal como la mejor piedra de toque para confirmar aquella impresión. Y a su vez los jugadores también tienen puestas todas las ilusiones en tal encuentro, abrigando un optimismo que irá en aumento durante los días que faltan. El resultado no cambiará el rumbo del líder pero aun así el Club Santiago sabe que para él tiene mucha trascendencia y saldrá decidido a mantenerse imbatido. Aun cuando son muchas y rotundas las pruebas de su potencialidad, consideramos como difícil escolto para él no sólo el ímpetu de los arenalistas sino el buen juego que éstos practican. El Arenal tiene imperiosa necesidad de hacerse con los dos puntos porque aun cuenta a su favor la última oportunidad de clasificarse en segundo lugar para acompañar al Santiago en la liguilla con los dos representantes de la Zona Sur. Para dejar a un lado al Vivero, que actualmente es quien ocupa ese segundo puesto en la tabla, el Arenal habría de vencer a su fuerte adversario. En torno a este acontecimiento futbolístico es fácil suponer la expectación, que existe y que día a día ha de ir en aumento. Ocasión tendremos de informar detalladamente a los lectores, an-

ticipándoles todos cuantos datos nos sea posible ofrecer en cuanto a las alineaciones que han de presentar los contendientes. También los «ases» tienen fallos. El coche de Fangio «aplasta» a un topolino. GENOVA, 23.—El campeón mundial de automovilismo, Juan Manuel Fangio, conduciendo un Mercedes, chocó contra un pequeño «topolino» Fiat de pasajeros. No hubo que lamentar heridas. La colisión se produjo exactamente enfrente del puesto de Policía de una calle de mucho tráfico. Un Policía de tráfico, le dijo: «Déjeme ver su licencia de conducir». Fangio enseñó su licencia, pagó allí mismo los desperfectos y se marchó. El corredor argentino se encuentra camino de la Riviera francesa para disfrutar de unas cortas vacaciones.—AFLI.

Fausto Coppi sufre un accidente

ARGENTINA, 23.—A 23 kilómetros de esta localidad el famoso corredor Fausto Coppi, en su coche, sufrió un accidente, que le costará la rotura de la carrera. En la caída se ha producido una lesión en la espalda. Los compañeros del campo le rodearon inmediatamente para prestarle la clase de asistencia. Tuieron alguna dificultad para convencerlo que continuara corriendo.—AFLI.

COPPI ABANDONÓ LA VUELTA CICLISTA A ITALIA

RIMINI, 23.—El gran corredor italiano Fausto Coppi, que tuvo una caída esta mañana, se ha visto obligado a abandonar la Vuelta a Italia. Se ha quedado de las cadenas y del tubo, que le impide pedalear.—AFLI.

Entrevista con el directivo del deporte filipino, René Nieto

«En fútbol venimos a aprender»

Dos combates ofrece al boxeador Galiana en Manila

Cuando el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, efectuó su gira al Oriente, hace pocos años, se halló con que el fútbol filipino era desconocido para los españoles de esa época. En consecuencia, el fútbol filipino (aún practicado en el deporte como «amateur») era desconocido de los españoles de la montaña, de Comillas nada menos René Nieto, y este pequeño deportista, buen mozo, fornido y con una simpatía tal que ha contagiado a cuantos lo ha tratado en los pocos días que lleva en Madrid, es nieto de aquel español de gratísima memoria para los isleños y los españoles que vivieron el fin de nuestra soberanía en las islas y que en vida se llamó don Manuel Nieto, o hijo eminente del embajador extraordinario de la República de Filipinas en España, coronel Nieto, viejo

o nuestro amigo de esos días de «Informaciones». René es director de la Delegación de Deportes de Filipinas y como tal ha venido a España para preparar los encuentros que con conjuntos españoles de su tipo ha comenzado ayer domingo a disputar la selección universitaria de fútbol filipino. Su anterior visita fue en 1952, en ocasión del campeonato de Polvo Vasco, celebrado en San Sebastián, en el que se proclamó campeón del mundo en la categoría de los rapaces.

FUTBOL

—¿Cuál es la verdadera raíz del fútbol de su país?
—Como ya sabes ustedes —responde René Nieto— en la actualidad se practica únicamente un estilo «amateur», lo que quiere decir que no venimos con pretensiones de enseñar nada, sino, al contrario, adaptarnos a la magnífica técnica española, que, aun sin jugadores extranjeros, es considerada por el aficionado filipino de gran altura. Tan extendido es este estilo en mi país, que hemos decidido esta excursión al objeto de prepararnos cuidadosamente antes de la Olimpiada de Australia, en la que estamos clasificados para pugnar en categoría como el filipino, para enfrentarnos con las primeras eliminatorias con la China roja.

—Según ustedes, el fútbol español gana de gran prestigio en sus fejanas islas.
—Indudablemente. Hay grandes equipos españoles, como, por ejemplo, el Atlético de Bilbao y el Real Madrid, cuyas campañas ligueras o de Copa, son seguidas con apasionado entusiasmo. A estos grandes clubes sí que nos gustaría verlos por Manila... para conocerlos de cerca.

BOXEO

—¿Qué otros deportes gozan de preferencia en el público filipino?
—Es tenis, el baloncesto y el béisbol. En todas estas modalidades contamos con primeras figuras mundiales. Precisamente hoy al fútbol con nuestro formidable Fred Galiana para enfrentar dos encuentros en Filipinas, el segundo de los cuales, el que espero llegamos a su acuerdo, será contra nuestro compatriota Florde, vencedor una vez del campeonato del mundo Sadler, y aludido por «The Ring» en el quinto lugar de la clasificación mundial. Indistintamente que la presencia de Galiana en los cuadriláteros filipinos será un suceso y eso que allí actuarán, entre otros, Joe Louis y Rocky Marciano.

TOROS

—¿Algunos otros objetivos tiene en vista?
—Otro importante. Vamos a organizar por segunda vez corridas de toros en Manila. Estoy en tratos con don Pedro Gandarias, propietario de la ganadería de Castillo de Higaras, para llevar reses de su hato. Y en cuanto a toreros contamos con el sevillano Pepe Luis Vázquez y el portugués Do Santos, así como la «señorita torera norteamericana» Patricia Ann Beatriz Ochoa, esta última a punto de apalabrar un fidejazo, que los otros ya lo están. Con que ya lo saben ustedes, si quieren presenciar auténtica lidia de reses bravas, a lo mejor con resultado artístico más alentador que las de San Isidro de este año, déjense una vueltita por Manila, la Perla del Mar de Occidente. Con los toreros obreros los esperamos allí—termina diciendo el gran deportista filipino René Nieto.

(Del Suplemento Deportivo de «Informaciones»)

También los «ases» tienen fallos

El coche de Fangio «aplasta» a un topolino

GENOVA, 23.—El campeón mundial de automovilismo, Juan Manuel Fangio, conduciendo un Mercedes, chocó contra un pequeño «topolino» Fiat de pasajeros. No hubo que lamentar heridas. La colisión se produjo exactamente enfrente del puesto de Policía de una calle de mucho tráfico. Un Policía de tráfico, le dijo: «Déjeme ver su licencia de conducir». Fangio enseñó su licencia, pagó allí mismo los desperfectos y se marchó. El corredor argentino se encuentra camino de la Riviera francesa para disfrutar de unas cortas vacaciones.—AFLI.

Suscribese a EL CORREO GALLEGO



II CONGRESO LATINO DE EDUCACION FISICA

Continúan muy avanzadas, las tareas de organización del II Congreso Internacional Latino de Educación Física, que se celebrará en Madrid en los días 15 a 19 de junio. Ya ha sido fijado el curso de carteles anunciadores del magno certamen. Esto es el cartel galardonado con el primer premio, del que es autor don Juan Poza Tártalo. (Foto: Anguita)

Mr. Ellis arbitrará el encuentro Reims-Real Madrid

MADRID, 23.—Médico Ellis, árbitro de fútbol inglés, dirigirá el encuentro final de la Copa de Europa de compases, en el Parque de los Príncipes de París, entre el Stade de Reims y el Real Madrid.

El colegiado portugués señor Campos, dirigirá a su vez el encuentro internacional de fútbol entre España B y Alemania B, el próximo día 31 en el campo de La Coruña.—AFLI.

Fútbol internacional universitario

En la Ciudad Universitaria, de Madrid, se celebró un encuentro entre la Selección Universitaria de Filipinas y el S. E. U., cuyos equipos vemos en la foto, momentos antes de comenzar el partido, que terminó con la victoria del conjunto español.



En la Ciudad Universitaria, de Madrid, se celebró un encuentro entre la Selección Universitaria de Filipinas y el S. E. U., cuyos equipos vemos en la foto, momentos antes de comenzar el partido, que terminó con la victoria del conjunto español.

VUELTA CICLISTA A ITALIA

Fantini continúa en el puesto de líder

Galdeano, primer español en la etapa de ayer

RIMINI, 23.—Giuseppe Minardi ha ganado la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, Mantova-Rimini, con un recorrido de 228 kilómetros. Fantini conserva el maillot rosa.—AFLI.

RIMINI, 23.—Minardi ha cubierto los 228 kilómetros de la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia en un tiempo de 6-36-6. Seguidamente se clasificaron Albani, Monti, Maule, Dall'Agata, Schenmacker, Holanda; Graf, Suiza; Colotto, 9; Jesús Galdeano, España; 10; Seltzer, Holanda, todos mismo tiempo del vencedor.—AFLI.

RIMINI, 23.—Minardi, ha cubierto los 228 kilómetros de la quinta etapa de la Vuelta a Italia con un tiempo de 6 horas, 36 minutos y 6 segundos.

- 1.—Giorgi Albani,
- 2.—Bruno Monti,
- 3.—Cicco Maule,
- 4.—Gilberto Dall'Agata,
- 5.—Ario Schenmacker (Holanda),
- 6.—Rolf Graf (Suiza),
- 7.—Agostino Colotto,
- 8.—Jesús Galdeano (España),
- 9.—Mees Seltzer (Holanda). Todos en el mismo tiempo del ganador, 10 horas, 36 minutos y 6 segundos.

El argentino Ernesto Gutiérrez, ofrecido al Atlético de Madrid

BUENOS AIRES, 23.—El Racing ha ofrecido hoy su medio internacional Ernesto Gutiérrez al Club Atlético de Madrid, por 600.000 pesetas.

Gutiérrez jugó con la selección argentina en los campeonatos sudamericano y panamericano de este año. No se viene alineando con el Racing debido a una disputa con los directivos del Club.—AFLI.

Campeonato provincial de baloncesto de Educación y Descanso

La normalidad fue la tónica de la última jornada del Campeonato Provincial de Baloncesto de Educación y Descanso, ya que en los encuentros jugados ganaron los que satuban a la cancha como favoritos, o sea, los conjuntos, de más técnica y potencia.

En la cancha de la Bazán el primer encuentro celebrado entre el conjunto de Educación y Descanso de la Bazán y el de la Diputación Provincial.

Saltó el Bazán al campo con la confianza de abarberse ya, aun no terminado el campeonato, vencedor del mismo, y a los pocos momentos se vio que el encuentro no tendría historia ya que la superioridad manifiesta del equipo ferrolano borró, materialmente, del campo, al once coruñés todavía muy verde. El resultado como puede suponerse, fue un claro 64-14, que refleja la gran diferencia entre ambos equipos.

Lo mejor por la Diputación Provincial fue su defensa, que bastante hizo con aguantar la avalancha. Por el Bazán todos ellos.

A continuación se enfrentaron los cinco de Centros de Trabajo de El Ferrol y La Coruña. También aquí la mejor preparación y técnica del equipo ferrolano le dio la victoria ya que al terminar el marcador señalaba un 48-23 favorable.

La primera parte de este encuentro fue entretenida y emocionante, pues ambos equipos hicieron jugadas de gran mérito, pero en la segunda mitad el mayor fondo del conjunto departamental, inclinó la victoria de su parte.

En Mugardos jugaron el equipo de la Cofradía de Pescadores de dicha Villa, contra el Fenosa, de La Coruña.

En este encuentro fallaron algunos de los jugadores del equipo mugardés, por lo que el conjunto no logró entrar en juego en toda la tarde lo que dio facilidades al Fenosa para imponerse y terminar ganando por un claro 40-19 que no deja duda de su clara superioridad.

Acuerdos del Comité de Fútbol Modesto de Santiago

Es la reunión ordinaria celebrada por este Subcomité Regional de Fútbol de Aficionados, el día 23 de mayo de 1956, se tomaron los siguientes acuerdos:

Artículo primero.— Partido Victoria Júpiter, celebrado el día 20 del actual. Desestimar la reclamación formulada por el Club Júpiter, sobre el partido de referencia.

Artículo segundo.— Partido Vista Alegre-Gimnástico de San, celebrado el día 20 del actual. Sancionar con cuatro partidos oficiales al jugador del Club Vista Alegre, Luis Iglesias Soto, por intento de agresión al árbitro. Art. 99 (apartado G número 2) del Reglamento de Partidos y Competencias.

Artículo tercero.— Anonciar y sancionar con la cantidad de cincuenta pesetas al Club Baquios por no presentar el informe arbitral y no entregar el taquillaje correspondiente al partido Vista Alegre-Gimnástico de San, celebrado el día 20 del actual.

Artículo cuarto.— Partido Baquios-Conjo Juvenci, celebrado el día 21 del actual. Sancionar con la cantidad de cincuenta pesetas al Club Baquios por no presentar los jugadores en el terreno de juego a la hora señalada para el comienzo del partido, denunciando por dicha causa en quince minutos el comienzo del partido y ser sancionado y por no haber entregado el taquillaje del partido de referencia.

Campeonato de la Marina Tercio Norte, 2-Arsenal, 1

Ayer se ha jugado en Batallas de segundo encuentro del Campeonato de la Marina, entre los equipos del Arsenal y del Tercio Norte. Fue emocionante el encuentro de gran igualdad, ganado por el Tercio Norte por merecido resultado de 2-0. La línea del encuentro fue de superioridad de los dos defensas sobre ambos delanteros. El mejor conocimiento del campo y algo más de profundidad de la defensa del Tercio Norte, los halló el triunfo por dos a cero.

Mañana se jugará el tercer encuentro de este campeonato entre los equipos de Brigadas de Instrucción y Escuela de Mecánicos.

Delegación Nacional de Cultura Física

MADRID, 23.—Aunque oficialmente nada se ha dicho, se asegura que dentro de unos días se acordará que la actual Delegación Nacional de Deportes, se llame Delegación Nacional de Cultura Física y Deportes.—AFLI.

Los Modestos santiaguéses

Hoy, a las siete y cuarto, San Pedro - San Lorenzo

El interés que reina por la fase final de la competición de modestos tiene uno de sus más importantes acontecimientos en el encuentro que esta tarde disputarán en Santa Isabel, a las siete y cuarto, los cuadros representativos del Atlético San Pedro y el San Lorenzo. Dichos conjuntos van a disputar el primero de sus partidos para ver a quién le corresponderá el tercer y cuarto puesto de la clasificación general.

Los dos se encuentran muy igualados en cuanto a juego y esto viene a corroborar el interés que ha despertado el partido entre los hinchas de uno y otro equipo.

La oportunidad es propicia para el Atlético de San Pedro de demostrar que su clasificación no ha sido fruto de la suerte sino, antes al contrario, de su valía. Por su parte el San Lorenzo, aun cuando es muy posible no pueda contar con alguno de sus titulares, se cree que esta contingencia y dará la batalla para salir airoso de esta prueba.

Un pronostico sería aventurado, pero, según advierte el ferrolano, el equilibrio de fuerzas y la característica de juego son muy similares. De ahí que tenemos que esperar al partido para ver quién de estos dos animosos conjuntos consigue salir airoso.

DON VASCO

Anuncios por palabras

ALQUILERES
SE ALQUILA piso óptico para despacho u oficinas. Razón: Rúa del Villar, 48-1.º.—Santiago.

COMPRA-VENTA
CAFETERAS "NUM BAR", sin vapor y con vapor. Equipos para cerveza. Jesús Millarego. Teléfono, 1267.—Ferrol.

TOLDOS para fachadas y para playas. Muestras y precios: Jesús Millarego. Teléfono, 1267.—Ferrol.

VENDO MOTO Lube 1 1/2 HP. muy poco uso. Rubalcava, 37.—Ferrol.

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisan do paso a domicilio. Canalejas, 142.—Tel. 2506.—Ferrol.

BARATISIMA máquina de punto para prendas grandes, se vende. Rubalcava, número 60-1.º.—Ferrol.

FINCAS
SE VENDE casa llave en mano con tienda de comestibles. Para informes esta Administración. Razón Canalejas, 49-bajo.—Ferrol.

VENDO casa con negocio piso y bajo libre. Sitio céntrico. Razón Canalejas, 49-bajo.—Ferrol.

VENDO casa, Méndez Núñez, 15. Informes: Galiano, 61-1.º.—Ferrol.

VENTA finca cerrada, casa alta, 10 habitaciones amplias, poco huerta, frutales, carretera Ferrol-Cedeira en playa Villargu. Precio razonable. Informes: Teléfono 2863.—Ferrol.

VENTA casa nueva construcción, libre, Vista Alegre, 26. Razón Gestoría Vázquez Pazos, Hospitalillo, 11.—Santiago.

VARIOS
SE NECESITA cocinero a cocinera, bien retribuido. Buenos Informes, Razón en Rehabilitación del Arsenal.—Ferrol.

ACADEMIA Conductores de Automóviles Fernando Rey. Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164 primer.—La Coruña.

AGENCIAS: PUBLICIDAD "METEORO" en Prensa, Radio y Cine. Diapositivas, Fotografías, Carteles, etcétera. CALVO SOLELO, 50.—Teléfono, 2645.—FERROL.

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Dolores, 69, primero
FERROL

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesitar paga mucho
LA OCASION
Canalejas, 118 FERROL.

CIRUJANO-CALLISTA

Diplomado en Madrid
R. Villar, 27-2.º
SANTIAGO
Teléfono, 1578

Campeonato provincial de baloncesto de Educación y Descanso

La normalidad fue la tónica de la última jornada del Campeonato Provincial de Baloncesto de Educación y Descanso, ya que en los encuentros jugados ganaron los que satuban a la cancha como favoritos, o sea, los conjuntos, de más técnica y potencia.

En la cancha de la Bazán el primer encuentro celebrado entre el conjunto de Educación y Descanso de la Bazán y el de la Diputación Provincial.

Saltó el Bazán al campo con la confianza de abarberse ya, aun no terminado el campeonato, vencedor del mismo, y a los pocos momentos se vio que el encuentro no tendría historia ya que la superioridad manifiesta del equipo ferrolano borró, materialmente, del campo, al once coruñés todavía muy verde. El resultado como puede suponerse, fue un claro 64-14, que refleja la gran diferencia entre ambos equipos.

Lo mejor por la Diputación Provincial fue su defensa, que bastante hizo con aguantar la avalancha. Por el Bazán todos ellos.

A continuación se enfrentaron los cinco de Centros de Trabajo de El Ferrol y La Coruña. También aquí la mejor preparación y técnica del equipo ferrolano le dio la victoria ya que al terminar el marcador señalaba un 48-23 favorable.

La primera parte de este encuentro fue entretenida y emocionante, pues ambos equipos hicieron jugadas de gran mérito, pero en la segunda mitad el mayor fondo del conjunto departamental, inclinó la victoria de su parte.

En Mugardos jugaron el equipo de la Cofradía de Pescadores de dicha Villa, contra el Fenosa, de La Coruña.

En este encuentro fallaron algunos de los jugadores del equipo mugardés, por lo que el conjunto no logró entrar en juego en toda la tarde lo que dio facilidades al Fenosa para imponerse y terminar ganando por un claro 40-19 que no deja duda de su clara superioridad.

Delegación Nacional de Cultura Física

MADRID, 23.—Aunque oficialmente nada se ha dicho, se asegura que dentro de unos días se acordará que la actual Delegación Nacional de Deportes, se llame Delegación Nacional de Cultura Física y Deportes.—AFLI.

Los Modestos santiaguéses

Hoy, a las siete y cuarto, San Pedro - San Lorenzo

El interés que reina por la fase final de la competición de modestos tiene uno de sus más importantes acontecimientos en el encuentro que esta tarde disputarán en Santa Isabel, a las siete y cuarto, los cuadros representativos del Atlético San Pedro y el San Lorenzo. Dichos conjuntos van a disputar el primero de sus partidos para ver a quién le corresponderá el tercer y cuarto puesto de la clasificación general.

Los dos se encuentran muy igualados en cuanto a juego y esto viene a corroborar el interés que ha despertado el partido entre los hinchas de uno y otro equipo.

La oportunidad es propicia para el Atlético de San Pedro de demostrar que su clasificación no ha sido fruto de la suerte sino, antes al contrario, de su valía. Por su parte el San Lorenzo, aun cuando es muy posible no pueda contar con alguno de sus titulares, se cree que esta contingencia y dará la batalla para salir airoso de esta prueba.

Un pronostico sería aventurado, pero, según advierte el ferrolano, el equilibrio de fuerzas y la característica de juego son muy similares. De ahí que tenemos que esperar al partido para ver quién de estos dos animosos conjuntos consigue salir airoso.

DON VASCO

Conferencia de Otero Pedrayo, en el Instituto Laboral de Lalin

LALIN.—El pasado sábado pronunció la anunciada conferencia el catedrático de Geografía de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago, D. Ramón Otero Pedrayo...

Estamos en el mes de mayo!

Nevó en Teruel

TERUEL, 23.—Nevó esta mañana en la capital durante algunos minutos y toda la noche pasada llovió intensamente...

Genevieve de Galard va a contraer matrimonio

PARIS, 23.—La señorita Genevieve de Galard, enfermera conocida por el nombre de "El Ángel de Bien Bien Fu", con quien se casará el 1 de junio...

Fernando Leal le obsequiará con el 15 por ciento de descuento, y durante todo el mes de Mayo en sus ventas al contado de

ARANAS, FAROLES Y LAMPARAS

Sanatorio de reposo SANTA TERESA VILLA SOLEDAD PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES

Laboratorio del Dr. Daporta González ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE

LA CASA DE LAS MOTOS Automoto 3 REPUUESTOS - ACCESORIOS REPARACIONES

CAPITULO DE SUCEOS

Audaz atraco en un Banco barcelonés

BARCELONA, 23.—Un audaz atraco se ha cometido esta mañana en la sucursal del Banco Central del Borne, por dos desconocidos...

MUERTO DE UN COLAPSO BLANCA (Murcia), 23.—Cuando Antonio Palazón Escobar, de 46 años, se dirige esta mañana por el camino vecinal de Opas...

LE EXIGEN EL PAGO DE UNA MULTA PARA ROBARLO BARCELONA, 23.—Cuando transitaba por el calle Marqués del Duero, Pedro Fernández González...

SOLDADO ELECTROCUTADO BURGOS, 23.—Noticias de la provincia dan cuenta de dos desgraciados accidentes, ocurrido, uno, en el campamento militar de Cubillo del Campo...

LABRADOR MUERTO POR UN RAYO SANTANDER, 23.—En el pueblo de Arroyo, el vecino de 85 años Pedro Senén Valcárcel...

Los Príncipes de Mónaco, en Málaga

MALAGA, 23.—Procedentes de Granada llegaron los Príncipes de Mónaco, Rainiero III y Grace Kelly...

De los automóviles fueron transportados al yate los numerosos regalos que les hicieron en Granada...

Esta noche permanecerán en el yate y mañana saldrán para Torremolinos...

Tergiversada la historia de Rusia, durante la época de Stalin

LONDRES, 23.—El Ministerio soviético de Educación ha suspendido los exámenes de historia rusa en las escuelas...

SUSCRIBASE A LA NOCHE

Los Estados Unidos creen que Egipto...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) Para realmente la decisión definitiva, Eisenhower se refería a la polémica entablada entre las fuerzas aéreas...

En Italia

Un autocar se precipita por un terraplén

BOLZANO (ITALIA), 23.—Un autocar de turismo, lleno de excursionistas austriacos, se ha precipitado por un terraplén cayendo al río...

Erupción volcánica submarina, en las islas Hawaii

HONOLULU, 23.—Una agitación volcánica submarina ha roto la superficie del océano entre las islas de Oahu y Kauai...

Luis Besada Varela MEDICO ESPECIALISTA ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO Y MENTALES

FERROL AL DIA Sociedad

REGRESO DEL ALCALDE Ayer era esperado de Madrid el alcalde de Ferrol del Caudillo...

IBERIA RADIO Muchos modelos, todos de garantía y escuche en Casa SIGMA...

Disposiciones de Marina Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María del Carmen San Román Treviño...

LUNARES A principios de temporada ya fue ALMACENES OLMEDO de los primeros en presentar este dibujo...

LA Sociedad de Previsión de Seguros Mutuos de Incendios de Edificios de esta ciudad...

ANÚNCIASE EN EL CORREO GALLEGO

Sanatorio de Ntra. Sra. de Lourdes DIRECTOR: Elisardo García Fernández

Siete millones de pesetas se recaudaron en la Fiesta de la Flor

NOVEDADES DE SEÑORA Y CABALLERO ALTAS FANTASIAS GABARDINAS - TRINCHERAS

RAFAEL Y VICENTE Todo Nuevo AMIGO

ANIVERSARIOS DEL SENOR Don José Cartelle Brage y su esposa Doña Carmen Brage Crespo

EL CORREO GALLEGO

Madre Tierra

Por Teófilo G. Calatrava

Si amor con amor se paga, los españoles correspondemos con nuestro amor al amor de la Madre Tierra. A las mismas puertas de Madrid, testimoniándolo eloquentemente, está hoy como ayer otra Feria del Campo, la tercera que en la segunda, tiene también carácter internacional. Feria original y única en su clase, sin par en el Mundo, tanto por sus dimensiones como por su significación.

Equivocado anduvo Dolais en su estudio titulado "Les deux Europees": la de las materias primas e industrias extractivas y la por antonomasia fabril y manufacturera, pues llega un momento en que los pueblos naturalmente alcanzan, al igual que los individuos, la mayoría de edad, y por otra parte, son grandes las variantes nacionales de civilización y cultura, de retroceso, o decaimiento, y de progreso, o avance.

Campo, sobre todo, —también Mina y Marés nuestra Nación; pero asimismo, es ya país que se industrializa rápidamente, arte que en corre nueva sangre vital transformada por la ósmosis de una floreciente y robusta artesanía de las grandes y pequeñas explotaciones y manipulaciones de los productos del agro, del subsuelo y del mar, de un comercio fuerte en que los transportes terrestres y de nuestra Flota Mercante, —cuya Ley de Protección

Renovación acaba de aprobarse en las Cortes— tiene, al presente, realizaciones satisfactorias y posibilidades extraordinarias.

Este Certamen Internacional Agropecuario, en el que las aportaciones y superaciones de casa se unen las de fuera, las de Norte-

rentemente allí donde las materias primas se dan, de acuerdo con lo establecido en los Planes Económicos Sindicales de las distintas provincias, lo que lleva consigo, entre otros incalculables beneficios, el de poderse así atender cumplidamente a toda la elabora-



Segundo Premio de Carteles anunciadores de la III Feria Internacional del Campo.—Autor: D. Rafael F. Torelli (Foto MAMEGAM)

américa de manera sobresaliente, viene a demostrar, así, con el amor nuestro a la Madre Tierra, muy ostensiblemente, la verdad de los otros expresados conceptos con una vitalidad, potencialidad y desenvolvimiento nuevos, no sólo en la materia que le es genuinamente propia sino en las mismas relaciones y conexiones de la producción y de la industrialización en general, y especialmente, en el conjunto indicado de Mina, Campo y Mar.

Los abonos y productos antierrogénicos; la artesanía rural; caza, colonización; construcciones rurales; cooperación; electrificación rural; fibras textiles, vegetales, artificiales y pianas industriales y medicinales, frío industrial; ganadería-caballar mular y asnal, vacuno, ovino, caprino, porcino, avicultura, patos, faisanes y pavos reales palomas, canaricultura, aves exóticas, cunicultura, apicultura, perros; historia bibliográfica de la agricultura; industrias cármicas del aceite; industrias de la conserva vegetal; industrias de la madera y del mueble; industrias del azúcar derivadas, onológicas, lácteas; la agricultura en el arte; laboratorios y previsión agrícola, pesca, pieles, lanas, maquinaria, mutualidades agropecuarias, viveros, floricultura y arboricultura, juntamente con la mayor selección en el ganado, el progreso en los métodos de cultivo, las exposiciones más atractivas y entre ellas la de ganados de procedencia extranjera, constituyen, con tantas otras y a cual más interesantes novedades el incomparable feriado de estos días en la capital del Reino.

Producciones alimenticias y producciones industriales: estas que en la Feria del Campo se nos muestran, pidiendo todas el máximo aprovechamiento, los rendimientos mayores, la industrialización completa, en suma, elevándose con ello los niveles de trabajo y vida del agro, acabando así con el absentismo rural, atrayendo a los medios aldeanos y lugareños a la gente que les es perteneciente, —brazos, inteligencias y voluntades— para comer y dar de comer para sustentarnos más y mejor, para pasar de pobres a ricos. Que hemos de preferir confiar a nuestros propios medios y recursos de producción e industrialización simultánea en todo lo posible, la satisfacción de las necesidades nacionales y la salida de los excedentes, o exportaciones correspondientes al extranjero, aconsejando todo, en tal sentido, que las industrias grado se hagan algo más de campo, mejor dicho, productoras de materias primas en la medida de absorción de los autos precisos para su trabajo y normal desenvolvimiento.

Con la Feria y tras la Feria del Campo, vengán, en buena hora las explotaciones e industrializaciones a porfía, con sentido práctico racional y económico, montadas y desarrollándose, progresivamente, en el territorio que nos da el Señor.

—Esta vez llevo como colega de ustedes. Traigo el encargo de enviar unas crónicas sobre España. Desde hace un año Gloria Swanson es periodista. Los años no los ha dejado pasar inutilmente ni le deben pesar demasiado, cuando puede dedicarse a misiones tan arduas y difíciles.

—De qué piensa escribir en España?
—De toros, de cine y de todo aquello que pueda interesar a un periodista.

—¿Le gusta la profesión?
—De no haber sido así no la hubiese elegido. Lo que sí creo es que llegó a ella ya un poco tarde.

—¿Por qué?
—Para entregarse a una cosa se necesita tiempo por delante.

—¿No ha pensado nunca en escribir sus memorias?
—Precisamente estoy ocupada en ello.

—¿Cuáles son sus recuerdos más queridos?
—Todos. Los malos que pude haber olvidado en seguida.

ción y aprovechamiento de los recursos agrícolas y ganaderos industrialización directa, inmediata clave del progreso rápido de nuestra economía.

—¿Qué le gusta de la profesión?
—De no haber sido así no la hubiese elegido. Lo que sí creo es que llegó a ella ya un poco tarde.

—¿Por qué?
—Para entregarse a una cosa se necesita tiempo por delante.

—¿No ha pensado nunca en escribir sus memorias?
—Precisamente estoy ocupada en ello.

—¿Cuáles son sus recuerdos más queridos?
—Todos. Los malos que pude haber olvidado en seguida.

—¿Le gusta la profesión?
—De no haber sido así no la hubiese elegido. Lo que sí creo es que llegó a ella ya un poco tarde.

—¿Por qué?
—Para entregarse a una cosa se necesita tiempo por delante.

—¿No ha pensado nunca en escribir sus memorias?
—Precisamente estoy ocupada en ello.

—¿Cuáles son sus recuerdos más queridos?
—Todos. Los malos que pude haber olvidado en seguida.

—¿Le gusta la profesión?
—De no haber sido así no la hubiese elegido. Lo que sí creo es que llegó a ella ya un poco tarde.

PARIS, MOLLET no pudo arrancar de la URSS las palabras de ayuda para respaldar su acción en Argelia

De nuestro redactor-corresponsal Eduardo Haro Tecglen

PARIS. — Francia no ha conseguido arrancar a la Unión Soviética las palabras de ayuda que deseaba para respaldar su acción en Argel. Cuando Kruchev alzó su vaso para brindar, después de firmada la declaración conjunta dijo: "Por los árabes y por todos los pueblos que luchan por su independencia nacional. Cuando algunos me dicen que hay naciones demasiado pequeñas para gobernarse a sí mismas, me río de ellos. Palabras lo suficientemente claras, que prevalecen por encima de los párrafos deliberadamente vagos del comunicado oficial y que lo determinan. Si Guy Mollet ha fracasado en su esperanza de conseguir de Rusia una sanción favorable, ha tenido, en cambio, la suficiente inteligencia como para no hacer de este tema obstáculo insuperable que impidiera los acuerdos en otros puntos. La base para unos acuerdos comerciales de envergadura unos intercambios culturales que Mollet consideraba como "psicológicamente capitales" y, sobre todo, el establecimiento de un puente nuevo de coexistencia entre el Este y el Oeste, que se fortalecerá con la visita a París de Bulganin y Krushchev —acordada en principio, pero aún sin fecha fija— son los puntos esenciales de esta entrevista. En cuanto a los problemas reales, lo avanzado en el camino del desarme es escaso —sobre todo porque Francia no puede representar en este aspecto a sus otros aliados occidentales— y el problema de Alemania y su reunificación ha quedado tal cual estaba incluso no se ha querido profundizar en él, según parece, por no dejar la impresión de que hay temas en los cuales, por ahora, todo acuerdo es imposible.

En general, la impresión francesa de esta entrevista es una satisfacción moderada. Los comentaristas aceptan resguardadamente el fracaso de Guy Mollet al regresar a París, según la cual, con respecto a Argelia, basta con que la Unión Soviética haya afirmado que se da cuenta de la dificultad del problema y del espíritu liberal que tiene el Gobierno francés. Debo hacer constar, sin embargo, que la alusión al espíritu liberal de Francia sólo figura en la versión francesa del documento: en los rusos se dice textualmente que la Unión Soviética: "espera que

el Gobierno francés actúe con un espíritu liberal".

BALANCE

El balance de los hechos conseguidos en la conferencia se puede hacer así: Va a firmarse un acuerdo comercial, tras unas conversaciones que comenzaron en septiembre, se establece un servicio directo de navegación entre Francia y la Unión Soviética; un grupo de sabios soviéticos visitarán las instalaciones atómicas francesas; habrá intercambio de estudiantes, profesores, libros, revistas, etc. En cuanto al balance normal dejó a Guy Mollet el uso y la responsabilidad de la palabra: "Los pesimistas, que decían que nada concreto iba a obtenerse de estas negociaciones, han resultado felizmente decepcionados.", "ha dicho el Presidente al regresar. Antes de salir de Moscú, dirigiéndose a los dirigentes soviéticos: "Habiámoslo venido simplemente para conocerlos mejor; este objetivo ha sido cumplido y la desconfianza se disipa".

PROCESO

Cuando comenzó el conocido "asunto de las fugas" con la sensacional detención del comisario Dides, pude escribir en estas mismas columnas que la última verdad del asunto no se sabría nunca —o que tal vez lo sabría la Historia cuando los protagonistas y los espectadores no existiesen— y el final del largo y angustioso proceso acaba de darnos la razón. Absueltos Baranes y Mons, condenados Turpin y Lebrun a cuatro y seis años de prisión respectivamente, la sentencia no aclara el contenido del proceso, y la opinión pública está en desacuerdo. Los periódicos de la derecha claman porque el Tribunal no ha sabido llegar hasta los culpables que son, según ellos, los comunistas, mientras los de la izquierda protestan con igual furia, porque los magistrados no han llegado a revelar que los culpables eran, según aseguran ciertos grupos de la derecha que actuaban contra el Gobierno Men-

des-France y algunos servicios secretos extranjeros. Cuando en la madrugada del domingo, el Tribunal dictó sentencia, el descontento de todos se marcó en una serie de incidentes en los que ha habido varios heridos: una periodista, Baranes, el escritor Georges Arnault, —autor de "El salario del miedo"— y algunas otras personas.

El vencedor de este proceso ha sido Tixier-Vignancourt, que no solamente ha conseguido la libertad de su defendido Baranes, sino que ha hecho un duris' ataque al régimen de Francia; más exactamente, a la izquierda francesa desde el partido comunista al centro moderado, pasando por los juicios —frente al propio Baranes, Baranes es judío— y llegando hasta las instituciones republicanas.

La sala estaba repleta de un público apasionado, que al terminar el discurso del abogado prorrumpió en aclamaciones por una parte y en protestas por otra. Este ambiente caldeado terminó con una serie de incidentes entre los protagonistas y el público.

"Tobruk", muerto por los zarcos de "Tarzán"



Recientemente ocurrió una tragedia entre leones en el Circo Tiqui, en Roma. La fotografía recoge el momento en que el domador castiga al león "Tarzán", autor de la muerte de "Tobruk", que yace sobre la pista.

MOSAICO

MANIQUES PREFERIDAS

Las agencias de moda americanas despliegan todos los recursos para atraerse a las maniquies inglesas. Para ello ofrecen garantías difíciles de alcanzar en Europa. En América la maniquí tiene amplias posibilidades de lograr algún contrato guardado además importantes modelos por la presentación de los modelos a través de la televisión. La directora de una de las más importantes agencias de Norteamérica ha declarado que en modelos inglesas a las francesas, porque son más cuidadosas y acaso debido a su temperamento pacífico resultan más agradables en el trabajo. Además, la mayoría de las casas que ren presentan modelos con números de 175 metros, por lo tanto y las inglesas son más altas que las francesas.

Las maniquies americanas pagan actualmente mejor que las "estrellas" del cine de segunda fila. Empezaban cobrando 25 dólares a la hora, pero no tardan en doblar esta cifra, llegando a 60 dólares a la hora.

CON LOS BRAZOS ABIERTOS

PARIS. — Un obrero de Montpellier (Francia), de 20 años de edad y llamado Alme Rigault, se hallaba trabajando en la reparación del tejado de un inmueble, cuando perdió el equilibrio y cayó desde una altura de 16 metros. Un segundo obrero que trabajaba a su lado se puso a dar gritos para avisar a sus compañeros levantando entonces la cabeza. René Sibat, empleado en la misma empresa, se colocó bajo el punto de caída y pudo agarrar a su camarada, salvándole de una muerte cierta.

SUSCRIBASE A

LA NOCHE

ANGULO de CINE

GLORIA SWANSON PERIODISTA

Gloria Swanson constituye un tipo prototipo y multifarante. Además de ser la estrella que mejor representa al cine de todos los tiempos, porque ella ha abarcado el cine desde sus labores, tiene tiempo e inquietudes para poder dedicarse a la pintura o la alta costura. Acaba de llegar a Madrid como enviada especial de la United Press.

—Esta vez llevo como colega de ustedes. Traigo el encargo de enviar unas crónicas sobre España. Desde hace un año Gloria Swanson es periodista. Los años no los ha dejado pasar inutilmente ni le deben pesar demasiado, cuando puede dedicarse a misiones tan arduas y difíciles.

—De qué piensa escribir en España?
—De toros, de cine y de todo aquello que pueda interesar a un periodista.

—¿Le gusta la profesión?
—De no haber sido así no la hubiese elegido. Lo que sí creo es que llegó a ella ya un poco tarde.

—¿Por qué?
—Para entregarse a una cosa se necesita tiempo por delante.

—¿No ha pensado nunca en escribir sus memorias?
—Precisamente estoy ocupada en ello.

—¿Cuáles son sus recuerdos más queridos?
—Todos. Los malos que pude haber olvidado en seguida.

—¿Le gusta la profesión?
—De no haber sido así no la hubiese elegido. Lo que sí creo es que llegó a ella ya un poco tarde.

—¿Por qué?
—Para entregarse a una cosa se necesita tiempo por delante.

—¿No ha pensado nunca en escribir sus memorias?
—Precisamente estoy ocupada en ello.

Ferrol en tiempos de Felipe II

Por Antonio M. Vázquez Rey

Cronista oficial de la villa y Ayuntamiento de Neda

Villa y el señorío espiritual, ya que sabemos que en 13 de Julio de 1472 los monjes de Jubia cedieron a la Casa de Andrade el Señorío espiritual de Ferrol y otros pueblos de la Comarca por 400 maravedís anuales pensión que subió a 2.000 el 4 de abril de 1521, día en que el mismo monasterio confirma la cesión hecha en 1472 del beneficio de S. Julián de Ferrol y otras parroquias a la citada Casa de Andrade. De aquí el que esta Casa y luego los Duques de Berwick y Alba herederos de aquella gozaran del "derecho de presentación" del beneficio de S. Julián hasta nuestros días.

Estado de sitio en Puerto Príncipe

PUERTO PRINCIPE, 23. — El Gobierno ha proclamado el estado de sitio en las ciudades del Puerto Príncipe y otras, debido a la agitación laboral y estudiantil. El Ministro del Interior, al solicitar del Senado la restricción de las garantías constitucionales dijo que era necesario, debido a los movimientos de huelgas y agitaciones estudiantiles fomentadas por los políticos de la oposición. La proclamación del estado de sitio se ha producido después de una lucha entre los estudiantes del Liceo y la Policía, en la cual resultaron heridos 15 estudiantes y varios po-

que la Villa de Ferrol tenía cierta importancia en los comienzos del reinado a que nos venimos refiriendo, lo prueban algunas frases del Memorial que el Guardián del Convento de S. Francisco, Padre Briviesca, elevó al Rey en 1568 después de haber tenido lugar el pavoroso incendio que redujo a 30 las 400 casas de la Villa. Dice el P. Guardián: "Suplico a V. Magestad atento lo que aquel puerto importa a estos reinos." Por el mismo Memorial conocemos otras cosas. Dice el P. Fray Juan de Briviesca que las alcabalas pechos y alfofes y otros Servicios de la Villa de Ferrol pertenecían al Rey: Aunque la Jurisdicción de la Villa era del Marqués de Sarria, es decir, de la Casa de Andrade y Lemos. Erán las Alcabalas una de las Rentas de la Corona; impuesto consistente en tanto por ciento (el 10) de las mercancías que se rendían o permutaban. Pechos era otro tributo que se pagaba al Rey (servicios y monedas) y Alfofes eran, como ya he dicho, graneros, positos y almacenes de sal. Si estas rentas eran de la Corona, ¿qué los quedaban a los Condes? Simplemente el nombramiento de Alcalde y Justicia de la

1) Procurador General o Procurador Sindico General: persona que en los Ayuntamientos o Concejos tenía el deber y obligación de promover los intereses de los pueblos, defendía sus derechos y se quejaba de los agravios que se les hacían". Muchos años antes de la época de que tratamos un Procurador de la Villa de Ferrol cumplió honorariamente su cometido al ir en persona a Zamora, residencia entonces del Rey D. Juan, a elevar al Monarca su protesta en contra de los desmanes que cometía el Señor jurisdiccional de la Villa que lo era a la sazón Pedro Fernández de Andrade II, hijo del Señor Nuño Freire de Andrade fallecido el año anterior (1431) Este Nuño Freire es aquel "fuerte y duro" contra el que se levantaron sus vasallos según nos cuenta la crónica del citado Rey.

2) Escribano de Regimiento: equivalente al cargo de Secretario de Ayuntamiento moderno. Levantaba acta de las sesiones del Concejo y bajo su custodia estaban los diplomas reales, fueros y privilegios antiguos encerrados en un arca con tres llaves. Además de este escribano había en la antigua Villa de Ferrol varios dedicados al ejercicio de la

(PASA A TERCERA PAGINA)

Mineros japoneses que trabajan en las minas alemanas de carbón

BONN, 23.—El Gobierno de Bonn se encuentra favorablemente dispuesto en cuanto a la contratación de mineros japoneses con destino a las minas de carbón, según ha manifestado un portavoz del Ministerio de Trabajo.

Añadió, no obstante, que aún no se ha llegado a un acuerdo.

El portavoz desmintió la noticia procedente de Tokio, según la cual Alemania Occidental había pedido a Japón, el envío de 300 obreros para su contratación en las minas de carbón. Añadió que recientemente ha estado en Bonn un representante del ministerio con los funcionarios alemanes, pero negó que la iniciativa hubiera partido de los alemanes.—Efe.

Rincón Ameno

CRUCIGRAMA

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |

HORIZONTALES: 1.— Soga de esparto. 2.— Nombre de varón. Ponsonificación de los Estados Unidos. 3.— Jafético. Apéndice. 4.— Números romanos. Nombre de mujer. 5.— Un mismo timbre o corona. 7.— Natural de una región de la antigua Grecia. Estado alemán. 8.— Calle principal. Ayuntamiento de la provincia de La Coruña. 9.— Patrona. Estimaio. 10.— Pueblo de Huesca.

VERTICALES: 1.— Daño ligero que tienen algunas cosas. Adverbio de lugar. 2.— (al revés) Moneda de una nación europea. Río siberiano. 3.— Composición poética. Aire popular canario. 4.— Enredo. Divinidad romana, hijo de Júpiter y de Semela. 5.— (al revés) Percibí. Leodrón. Partícula inseparable. 6.— Orfeón. Dueña. 7.— Hermana. Capital de una nación americana. 8.— Ex-

SABE USTED QUE...

...exceptuada Rusia, todas las naciones europeas cabrían en Siberia, quedando además espacio para dos Alemanias más?

...La Casa de Campo, de Madrid, mide una circunferencia de tres kilómetros y su cercado tiene la figura de un polígono regular de cincuenta y dos lados?

...el árbol, o mejor dicho hierba que crece más de prisa es el bambú que llega a 60 centímetros por día y en Australia ha alcanzado la altura de 150 metros y un grosor de 25 centímetros de circunferencia?

HONORARIOS

Un joven médico ayudante de un eminente especialista deseaba saber por qué el profesor pregunta siempre a sus enfermos de qué se ocupan sus condes.

—Le sirve para hacer el diagnóstico?

—En absoluto. Me permite darme los honorarios.